



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 159 (25196) Пятница, 24 октября 2008 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

КУЛЬТУРА

Нужны и деньги, и закон

В скором времени список учреждений культурного досуга Воронежской области пополнится ещё двумя. Ближайшим к завершению строительство сельских Домов культуры в селе Ростоши Эртильского района и Красном Новохопёрского. Не так давно на этих объектах побывал руководитель областного управления культуры и туризма Иван ОБРАЗЦОВ.

Подъезжаю к ДК по селу, а вокруг всё в бурьяне. Однако если мы съём объект культуры, то не только территория вокруг него должна быть благоустроена. Клуб должен преобразить всё село! — убеждён Образцов.

О том, чем живёт областная культура, Иван Дмитриевич рассказал на днях воронежским журналистам. Пожалуй, с особенной гордостью говорил он о том, что в 2008 году было отремонтировано 220 объектов культуры, причём в 14 сельских проведён капитальный ремонт. Среди сельских районов Образцов особо отметил Бобровский, где на сегодняшний день остались лишь три неотреставрированных дома культуры — в них соответствующие работы будут проведены в будущем году. Недавно здесь состоялось выездное заседание коллегии управления культуры, и её участники были приятно удивлены увиденным — результатом совместного финансирования ремонтных работ из областного и районного бюджетов. К сожалению, некоторые районы не идут на это. Последствия подобного неучастия — налицо.

Побывал недавно в Эртиле, зашёл в местную детскую школу искусств, — рассказывает Иван Дмитриевич. — Заглянул в классы, а там — потолок обвалился. Надо срочно делать новую крышу, а

детей оттуда выводить! Прошу показать мне школьный баян. Беру его в руки — а это не музыкальный инструмент, дрова какие-то! Мыши полбаяна съели. Что ж, будем делать теперь специальную программу по поддержке детских школ искусств.

Здесь стоит упомянуть, что в 2008 году область получила транш из резервного фонда Президента РФ на сумму 2 миллиона рублей на приобретение музыкальных инструментов для 19 сельских музыкальных школ.

На культуру в области средств выделяется всё больше. Среди наиболее масштабных проектов — строительство ДК в Павловске.

«Все заявленные нами программы выполняются — в том числе по туризму», — заверил журналистов Иван Образцов.

Также рассказал он о прошедшем недавно в Оренбурге заседании Координационного совета по культуре Министерства культуры и массовых коммуникаций России. Обсуждался, в частности, проект нового закона о культуре. Уже имеющийся слишком аморфен, лишён конкретики.

— Дай бог, чтобы его приняли побыстрее, — сказал Образцов. — Он нам нужен как воздух.

Виталий ЧЕРНИКОВ.



Учительница музыки средней школы № 51 города Воронежа Ирина Землянская стала лауреатом всероссийского конкурса «Учитель года-2008». О том, как ей это удалось, читайте на 8-й странице.

В ЗЕРКАЛЕ ЗАКОНА

Критика напоказ

С указкой у доски

Деньги. О них постоянно говорится на школьных собраниях и совещаниях разного уровня. За последние год-полтора мне довелось бывать на встрече с учителями в разных местах, на них присутствовали руководители разных уровней, но тема разговора была всё той же.

На собрании учителей в посёлке Стрелица, к примеру, педагоги вспомнили о 15-процентной надбавке к своему ежемесячному жалованию, но пробежал не один, а несколько месяцев, однако обещанной прибавки не случилось. Почему? Об этом теперь уже пытал педагогов руководитель высокого областного уровня. Стало ясно, что разбираться в этом следует не в высоком кабинете, а на месте, с указкой в руках, не отходя от школьной доски.

Воронежская область во второй раз стала победителем в конкурсе субъектов РФ, внедряющих проект модернизации образования. Одна из задач проекта заключается в том, чтобы к 2009 году вдвое поднять зарплату учителям. О совершенствовании оплаты труда педагогам и шёл разговор на выездном заседании комитета по культуре и образованию Воронежской областной думы.

Впервые качество образования, а не почасовая нагрузка, — говорит председатель комитета по культуре и образованию Александр Латушко, — становится критерием оценки труда учителя, а контроль качества — делом общественности (советов школ, управляющих советов). Оценка результата труда преподавателя складывается из двух частей: базовой (гарантируется каждому учителю) и стимулирующей, которая определяется школьными советами. Для реализации нововведения областная дума приняла бюджет, в котором заложены расходы на оплату труда учителей с учётом принятых обязательств по увеличению зарплат.

Средняя зарплата учителя сегодня составляет чуть больше восьми тысяч рублей в месяц. Мало? Но как уже

было сказано, эта зарплата состоит из двух частей, и вторая, стимулирующая, часть должна определяться школьными советами. И никакая Дума, никакая прокуратура тут не указ. Вместе с тем в школах случаются интересные вещи: директор школы в Гвоздёвке (Рамонский район), где всего-то 64 ученика, получает 33 тысячи рублей, его заместитель — 27, а жалование самих учителей не дотягивает до 7. По итогам года директор одной из школ Советского района получил премию в 100 тысяч рублей, бухгалтер — 80 тысяч, а учителям за труды праведные обломилось аж по тысяче.

В огороде бузина, а деревья в топке

По данным опроса института общественного мнения «Квалитас», который проводился в августе этого года, к наиболее коррупционным профессиям отнесли милиционеров (44,6% опрошенных), и, к сожалению, не очень далеко от них ушли работники образования, о которых неслышно отозвались 24% опрошенных.

И вот на этом фоне ишут «козлов отпущения», то есть тех, кто якобы «стоит на пути школьных реформ». В одной местной многотиражке журналистка устраивает показательную порку... председателю комитета по культуре и образованию областной думы, главному редактору ТЮЗА, Заслуженному деятелю искусств РФ Александру Латушко.

Чем же не угодил заслуженный деятель и депутат? Судя по заголовку «Что мешает коммунисту?», уже тем, что Латушко — коммунист (член фракции КПРФ областной думы). Для пущего пафоса сотрудница сравнила депутата с героем фильма «Коммунист», который «один валит огромные деревья (дрова для паровоза), чтобы доставить голодающим хлеб». «От коммуниста Латушко, — далее развивает свою мысль журналистка, — никто не требует валить деревья, ему просто хотя бы иногда нужно бумажки, образно говоря, из одной папки перекладывать в другую. Неужели это так трудно?»

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ВЫБОРАМ

Все хотят перемены

Отгребели избирательные баталии в 9 муниципальных районах. Начинаются рабочие будни

«Итоги голосования 12 октября объективно продемонстрировали: люди хотят перемен к лучшему, и так важно оправдать их доверие», — так сказал в Кашире вице-губернатор Андрей Колядин, напутствуя нового главу района Николая Тюрина, — он официально вступил в должность 17 октября.

Примечательно, что на торжественном собрании по этому поводу присутствовали и сторонники Тюрина, и его оппоненты по выборам. Выступили, к примеру, представители партии «Единая Россия», КПРФ, различных общественных организаций, священники... Председатель райобчества инвалидов В.В.Кулик дала

весьма своеобразный наказ: «Надо по советам управлять, всё контролировать и гнать в шею подкалывов и хапуг».

В Рамонском районе Совет депутатов избрал главой муниципалитета Виктора Логвинова, который ранее исполнял обязанности руководителя райадминистрации. За него проголосовало большинство депутатов по рекомендации губернатора Владимира Кулакова. Новый глава отметил: «Народ хочет лучшей жизни и разорвать, кто есть кто, он отгнёт все притязания на власть временщиков, и теперь я чувствую мощную поддержку и народа, и партии «Единая Россия».

Напомним, что в Рамони из 25 депутатов нового созы-

ва сторонниками и членами «Единой России» являются 23 человека.

И в Кашире, и в Рамони депутаты обещали поддержку самим народными избранниками дружно выразили намерение «работать не покладая рук» в городском Совете, который обновился 12 октября на 12 человек.

Надо полагать, настроены на реальную практическую работу и новые депутаты, главы поселений в Воробьёвском, Таловском, Терновском, Россошанском, Семилукском и других районах. К этому обязывает доверие избирателей, которые почти повсеместно отдавали предпочтение одному конкрет-

ному кандидату — во власть прошли люди, набравшие от 43 до 93%. Исключение составляют Каширский и Семилукский районы, где главами поселений и местных Советов стали люди, получившие от 22 до 66% голосов избирателей, — такое нынешнее избирательное законодательство допускает.

Остаётся повторить слова опытейшего и заслуженного главы Лискинского района Виктора Шевцова, ставшие уже крылатыми и прощитываемые в Кашире на «инаугурации» Николая Тюрина. Много лет назад он сказал: «Если народ доверил тебе свою судьбу, то будь добр, паши как следует».

Николай СТАРЫХ.

ПРОБЛЕМА

До безработицы рукой подать?

По данным социологов, 36% воронежцев наивно полагают: финансовый кризис не страшен и не затянется надолго. Однако в стране назревает повсеместное сокращение рабочих мест — такой прогноз сделал Минэкономразвития.

Олигархи, они такие...

Как только в начале октября на фондовых биржах страны началась паника, «Коммуна» заинтересовалась у известного ученого-экономиста, профессора ВГАУ Исаака Загайтова, чем это чревато для воронежцев? Исаак Бениаминович без раздумий ответил:

— Главная беда — это грядущий рост безработицы, стремление олигархов переложить потери фондового рынка на

плечи среднего и малого бизнеса, на трудовой лот.

Профессор посоветовал заглянуть в Интернет. Там среди новостей нашлись такие: крупная торговая компания Paterson объявляет об увольнении трети своего персонала; на металлургической «Магнитке» из-за снижения спроса на продукцию возможно сокращение 3 тысяч человек. В Воронеже потихоньку начали сворачивать свою деятельность автосалоны, торговые базы и центры. Их менеджеры бездумно сокращали

кредитов на автомобили и другие дорогостоящие «игрушки», а теперь в панике — не знают, как рассчитаться с банками.

А вот кто может найтись на кризис, так это различные частные фирмы по консультационно (но не трудоустроительству) безработных. Объявлениями об услугах такого рода уже запестрел Воронеж.

Глобальный кризис наверняка подпортит отчётную статистику Воронежской областной службы занятости. Атенденция была прямо-таки прекрасная: за 9 месяцев текущего года официальное число безработных в регионе сократилось на 25,4%, то есть на 5,5 тысячи человек! Ещё бы немного, и... Ну, увы, к 15,6 тысячи состоящих

на учёте нетрудоустроенных лиц добавятся, похоже, новые тысячи наших земляков.

Им только дай волю!

15 октября облсвопроф распространил через СМИ заявление, осуждающее законодательную инициативу олигархического Российского союза за промышленников и предпринимателей (РСПП). Эта инициатива, говорится в заявлении, неминуемо ведёт к росту безработицы, поскольку в одностороннем порядке предложено сократить обязательства работодателей при увольнении работников.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ ТЕЛЕПРОГРАММА

стр. 3-6

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Сахаро-масличная страда

Сельхозпредприятиям Воронежской области осталось убрать немногим менее 20 процентов выращенного подсолнечника. По данным Главного управления аграрной политики, лучшую урожайность показывают поля в хозяйствах Аннинского района — в среднем 22,6 центнера с гектара (по области — 15,3). Также близка к завершению и копка сахарной свёклы. Средний показатель урожайности составляет 333 центнера с гектара, а лучший — в Хохольском районе (503 центнера с гектара).

Памятная доска — Учителю

Первой учительнице села Оськино кавалеру ордена Трудового Красного Знамени Клавдии Владимировне Говоровой на её доме, где она жила с 1926 по 1999 год, открыта мемориальная доска. «Нет в Оськине человека, который бы не прошёл школьные университеты Клавдии Владимировны, — сказал на открытии мемориальной доски глава Хохольского района Павел Пономарёв. — Она была Учителем с большой буквы, настоящей подвижницей». В одной из комнат дома, где жила К.В.Говорова, её дочь создала своеобразный семейный музей, где в фотографиях и документах представлена вся 96-летняя жизнь сельской учительницы.

Некачественные и даже опасные

213 тысяч единиц непродовольственных товаров проверили за 9 месяцев специалисты Роспотребнадзора по Воронежской области, из них детских — свыше 50 тысяч. Изъяты пришлось почти каждую вторую. Кроме того, 10 тысяч игрушек были просто опасны для здоровья малышей. Не отличались качеством и детские пижамы, водолазки, рубашки. Индивидуальным предпринимателям, торгующим некачественным товаром, придётся заплатить штраф.

Зарубила мужа

Жительница Нижнедевицкого района убила мужа за отказ помогать ей в работе по дому, сообщила в пресс-центре следственного управления следственного комитета при прокуратуре по Воронежской области. Злоупотребив алкоголем в очередной раз, мужчина лёг спать. А когда жена на просьбу помочь по хозяйству ушла, отказавшись от помощи, она ударила топором по голове. Женщина приговорена к шести годам лишения свободы.

Сообщения подготовили:

Тамара ГАШИМОВА, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Анна САРАНЦЕВА, Виктор СИЛИН.

Железнодорожники против диабета

Сахарный диабет стал глобальной медицинской проблемой XXI века. Заболеваемость приняла характер неинфекционной эпидемии, а осложнения болезни ведут к ранней инвалидизации, потере зрения, ампутации ног, развитию сердечно-сосудистой и почечной недостаточности.



тружеников магистралей — важнейшая задача.

Её и обсуждали собравшиеся в Воронежской дорожной клинической больнице ведущие ученые из Москвы и врачи эндокринологи из всех музеев страны ЮВЖД. А по конференц-связи их слушали и смотрели специалисты этого профиля в Хабаровске, Новосибирске, Ростове, Ярославле и Москве. Открытие такой представительной конференции в Воронеже — это признание заслуг медиков нашей железной дороги, но и им тоже есть чему поучиться у коллег. Поэтому профессионально заинтересованный разговор всем пойдёт на пользу.

Борис ОРЛОВ.

Лечение диабета и его осложнений — тяжелое бремя для любой страны, ведь на борьбу с ним затрачивается до 20% бюджета здравоохранения. Поэтому крайне важна своевременная помощь и профилактика заболевания.

Об этом говорил вчера, открывая конференцию по лечению сахарного диабета и его осложнений, заместитель начальника ЮВЖД Виктор Вакулченко. В последние годы железные дороги страны испытывают всё большие затруднения с набором кадров. Значит, сохранить нынешний потенциал, сохранить здоровье

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура +7...+12.

25 октября по области — преимущественно без осадков; ветер северо-восточный умеренный; температура ночью +1...+6, в низких местах до -2, днём +7...+12.

26 октября по области — преимущественно без осадков; ветер переменного направления, умеренный; температура ночью -2...+3, днём +7...+12.

КУРСЫ ВАЛЮТ

| Курс | Изменения | Курс | Изменения |
|------|-------------------|------------|-------------------|
| Евро | 34.5767 (-0.0578) | Доллар США | 26.9793 (+0.0578) |

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



У вас есть возможность выбора — выставляем на все четыре стороны

На эту тему — рядом

ПОДПИСКА - 2009

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КОММУНА»

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО ВСЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» УЧАСТВУЮТ В ПРИЗОВОЙ ИГРЕ

Для участия необходимо заполнить талон участника и выслать в адрес редакции, сделав пометку на конверте «Призовая игра». По итогам подписки будут разыграны ТЕЛЕВИЗОР, УТЮГИ, ЧАЙНИКИ, РАДИОПРИЕМНИКИ и другие нужные и полезные в хозяйстве вещи.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____

Адрес (с индексом!) _____

Телефон _____ Дата подписки _____ 2008г.

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

У КАРТЫ ОБЛАСТИ

ВЕРХНЕХАВСКИЙ РАЙОН



Идут парни на срочную

В районном Дворце культуры на днях провозжали ребят на службу в армию. В первых рядах сидели, конечно, новобранцы — Иван Колягин, Геннадий Золотарев, Александр Тимофеев, Иван Гринцов, Евгений Целовальников... Всего — сорок человек. Именно столько парней отправляются в нынешний призыв из Верхнехавского района на срочную службу.

Иду служить с желанием, — говорит Женя Целовальников. — У меня такой и мысли не было, чтобы «закосить» от срочной. Я ведь в школе РОСТО обучался, теперь у меня есть профессия военного водителя. Все ребята физически крепкие и ростом немаленькие.



Военком подполковник Сергей Истомин с призывниками.

Всех поименно...

В селе Парижская Коммуна, на месте, где когда-то возвышалась разрушенная церковь, появился необычный памятник. На ступенчатой пирамиде, которую венчает крест, укреплены памятные доски с фамилиями 227 погибших на полях сражений Великой Отечественной земляков — своеобразная братская могила на родной земле.

Идея памятника и его воплощение принадлежат участникам общественного движения «За возрождение села Парижская Коммуна». Многие из погибших, считают члены движения, не имеют собственной могилы, пропали без вести. А памятный знак на родине — ещё одно напоминание потомкам, какой дорогой ценой досталась Победа.

Их «золото» - дети

Десятерых детей вырастили супруги Дмитрий Андреевич и Екатерина Ильинична Паршинны, что из Нижней Мазы. Всех достойно воспитали, всем дали образование. Кто-то работает в Воронеже, кто-то в Екатеринбурге, Красноярском крае. В родном селе живут и трудятся двое детей Паршинных — дочь Галина и сын Владимир.

А когда Дмитрий Андреевич и Екатерина Ильинична отмечали «золотую» свадьбу, то на юбилей собралась вся их большая семья — дети, шестнадцать внуков и пять правнуков. В Нижней Мазе супруги Паршинны по праву самые уважаемые и почитаемые старожилы.

«Селяночка» с сельской околицы

Настоящим пропагандистом русской песни является фольклорный ансамбль «Селяночка», которому недавно было присвоено звание «народный». Коллектив этот молодой, ему всего-то пять лет, да и певцы, как принято говорить, в расцвете лет.

В репертуаре «Селяночки» — свадебные, хорошевые, обрядовые, величальные песни. Есть и плясовые. Ансамбль не только целенаправленно работает над постижением нашего южно-русского певческого фольклора («Селяночке» много помогает профессор-фольклорист Воронежской академии искусств Галина Сысоева), но и занимается постановкой танцевальных номеров. И здесь у самодеятельных артистов главный советчик — Заслуженная артистка РСФСР, хореограф Дина Долголева.

Завершается подготовка новой концертной программы. Вскоре её увидят жители Верхнехавского района и Воронежа. «Селяночка» примет участие в фольклорном празднике «На Казанский», который пройдёт 4 ноября в Воронежской области.

За здоровьем — на спортплощадку

Новый учебный год для ребят из Верхней Хавы примечателен тем, что у них 1 сентября появилась новая спортивная площадка. А сооружена она в рамках проекта «Газпром — детям».

Вот уже второй месяц мы все уроки по физкультуре проводим на этой площадке, — рассказывает учитель Сергей Алексеевич Петрушкин. — Кроме того, здесь занимаются и люди старшего возраста, проходят соревнования. На весь день составлен график спортивных мероприятий.

Площадка, размером 52 на 32 метра, имеет специальное покрытие и пластиковое ограждение. Здесь проходят соревнования по волейболу, мини-футболу, гандболу, баскетболу.

«Фишкой» верхнехавских ребят является старинная русская игра лапта. Ученики Сергея Петрушкина в этом виде спорта одни из лучших в Воронежской области. А Евгений Попов стал чемпионом России.



Любимый цветок — астра

Галина Острякова — единственная не только в Воронежской области, но и во всём Черноземье доктор сельскохозяйственных наук, занимающаяся селекцией цветов. А её любимые цветы — это астры, которых она вывела около 60 сортов. Цветы Галины Викторовны признаны не только в России, но и в Голландии, Японии, Польше. А выведены они в Верхнехавском районе, на научных делянках овощной опытной станции.

Сообщения подготовили Виктор СИЛИН и Михаил ВЯЗОВОЙ (фото).

До безработицы рукой подать?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Увольнение по варианту РСПП всего 1% экономически активного населения России экономит «страдающим от кризиса» около 25,5 миллиарда рублей.

Как говорится, только дай бизнесмену волю! А между тем лишь 28% воронежцев доверяют профсоюзам и считают их реальной силой (данные института общественного мнения «Квалитас»). Выходит, напрасно? Правда, реальная эффективность протестных акций профсоюзов — тема для отдельного разговора.

Кредиты — не всякому

7 октября на митинге в Воронеже, который проходил в рамках всемирной акции профсоюзов «За достойный труд», прозвучала обеспокоенность: Центробанк будто бы рекомендовал российским банкам заморозить временно финансирование строительных объектов. По некоторым прогнозам, это может привести к сокращению по стране около 11 миллионов человек. Большинство воронежских банков от комментариев по этому поводу воздерживается и рекомендует профсоюзам и журналистам «не нагнетать страсти». Мол, государство принимает реальные меры по поддержке банков.

Судя по тому, что ЦБ снизил для банков обязательные нормативы резервов (в среднем раза в четыре), то правительство в самом деле пытается спасти рухнувший рынок и обеспечивает их деньгами.

Естественно, выступать в сложившейся ситуации легче будет сильным банкам, — сказал «Коммуне» вице-президент Московского Индустриального банка, доктор экономических наук Геннадий Макин. — Наш банк работает в устойчивом

режиме, продолжает оказывать весь спектр услуг, в том числе строительным организациям.

Но это в целом, а рискуют с кредитами для мелких фирм кому охота? Банки подняли ставки по кредитам с 10-14 процентов до 20-25. Кроме того, они больше сосредоточились на рефинансировании уже открытых кредитных линий, а денег на новые объекты дают крайне неохотно. При этом крупные воронежские бизнес-строители вроде ОАО «ДСК» уверенно продолжают свою деятельность, а те, что помельче, — с надеждой поглядывают на Москву: там циркулирует идея о такой же поддержке строительной отрасли со стороны государства, как и банков. А пока что на небольших фирмах в ходу неофициальные советы строителям: «У нас всё хорошо, но вы подыскивайте работу. На всякий случай». В условиях сокращения доступа к банковским ресурсам и другой сферы мелкого и среднего бизнеса не дорожат капиталами либо сознательно сокращают «лишних».

В погоне за выгодой

Между прочим, сокращения — это одна сторона кризисной «медали». Есть у неё и другая, полуреальная изощренным умом российских предпринимателей. О чём речь? Недавно на заседании Госдумы выступила заместитель председателя комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия») Галина Карелова. Она, между прочим, депутат от Воронежской области, притом бывает официально в нашем регионе гораздо чаще других народных избранников.

Так вот, парламентарий Карелова обеспокоена тем, что работодатели способны заменить уже имеющихся ра-

ботников на новых, согласных вкалывать за мизерные зарплаты. Пример: крупная лесозаготовительная компания в Амурской области направила своим трудовым кадрам извещения об увольнении, а на их место стала нанимать китайцев. Рабочие объявили бессрочную голодовку.

В Центральной части России вместо китайцев могут использоваться «мобилизованные кризисом» таджики, молдаване и так далее, а местные кадры строителей вообще станут пополнением армии безработных.

Такая информация предназначена, конечно же, не для разгневанных «национально-классовой ненависти». Галина Карелова апеллирует к Комитету по труду и социальной политике Госдумы — чтобы он сделал запрос в Федеральную службу по труду и занятости, ведь нельзя допустить нарушения норм трудового законодательства в нынешней ситуации. Надо полагать, «нынешняя ситуация» не должна пройти мимо внимания и региональных властей, миграционных служб, объединений работодателей, служб занятости и так далее.

Кому Канары, а кому...

Если судить по честным лицам наших чиновников на телеэкранах, то можно подумать: мировой финансовый кризис с его массовой безработицей не представляет. Понятное дело, лишиться работы они могут не из-за прослеженного кризиса, а по причине управленческих реформ, очередных мер по борьбе с коррупцией и так далее.

Впрочем, это — частное наблюдение-рассуждение провинциала, а известный столичный политолог Андрей Угланов

подметил: «Власти крупных городов и областей с тревогой отслеживают современный процесс». Ему, как говорится, виднее, однако «отслеживать» надо с толком, а следующее предположение преуспевающего москвича повергает в смущение: «Не исключено, что для преодоления массового брожения бывших гастарбайтеров и других безработных придётся создавать специальные лагеря. В них будут концентрироваться несчастные, которым некогда пойти». Только этого нашей «просвещённой Европе» не хватало! Кому-то Канары, а кому-то лагерь? Хотя...

Почти все бомжи когда-то имели работу. Ещё рассказывают, в небольшом городке в Средней Азии для «несчастных» открыли приют, где они ночуют и кормятся. Позавтракав, облачаются в оранжевые жилеты и идут местными улицами, конкурируя с дворниками. Чистота в райнесте — идеальная! Воронежчан такая развее что силась или за границей встречалась.

Надо год потерпеть?

Сейчас в России, по некоторым оценкам, около 5 миллионов бомжей. То есть, на все города и веси, в том числе чернозёмные, приходится 3% лиц без определенного места жительства. Не дай бог их число пополнить людям, которые ныне имеют работу! Финансовый кризис, как полагает профессор Исаак Загайтов, может продлиться на год — это обычный для России срок.

Что нам делать, не теряя оптимизма и уповая на везение, верх, профсоюзы и так далее? Может, набраться терпения и дорожить своим рабочим местом, и совершенствоваться в труде и мастерстве? Этому, говорят, нет предела...

Николай СТАРЫХ.

Критика напоказ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А дальше журналистка излагает ещё умнее и тоньше, а главное — смелее. «Я почему вспомнила об этом фильме в частности и о политической ориентации вообще? — размышляет автор. — Традиционно считается, что левые — ярые защитники трудящихся масс, а вот правящая «Единая Россия» — группа, так скажем, проводящая больше антиобщественную политику, коммунисты требуют от власти для людей различных социальных благ, а «единороссы» зарубают эти инициативы на корню».

Вот уж сжала в Казань, а попала в Рязань! Причём тут коммунисты или «единороссы», причём здесь образ Губанова, валившего деревья для паровозной колеи, а здесь-то за что кому-то влипли? То есть речь идёт всё о том же — помочь учителю материально. Однако помощь должна быть прописана в бюджете, а бюджет должен быть принят областной думой, однако депутат Латушко, будь он хоть трижды заслуженным деятелем искусств, не в силах помочь сельским учителям без соблюдения соответствующей процедуры. Депутат не раз поднимал этот вопрос в документах, но они дважды не были приняты в качестве законодательных поправок. Знает ли об этом лихой наш наездник газетного Петаса?

Рядом с «Вулканом»

На седьмнадцатый день в области зарегистрировано 278 различных газет и журналов. Корпоративные издания смело критикуют хоть депутатов, хоть президентов, а вот родного Василия Васильевича Пупкина, то есть хозяина — этого ни за что! Зато в адрес председателя комитета облдумы Латушко из той профсоюзной газеты, яко птшица, летят запросы, немедля требующие ответов: «Прошу сообщить, почему вы не отве-

тили на письменное обращение обкома профсоюза?», «В каком состоянии находится решение данного вопроса?», «Прошу проинформировать редакцию, почему такое произошло?... По первое число достаётся от профсоюзного печатного органа и парламентариям Пензы, Удмуртии, Ставропольского края, перепадает и первому вице-спикеру Воронежской облдумы Татьяна Мешеряковой. Получается критика напоказ, ибо ее стрелы чаще всего никак не долетают до того, кому критика адресуется.

Я вижу в этих публикациях крайнюю тенденциозность, — говорит Александр Латушко, — стремление утвердить себя примитивным пиарным ходом.

И то верно: борьба за права трудящихся — ход беспроигрышный. Его с лихвой использовали и также успешно дискредитировали реформаторы в лихие 90-е. И они своего добились. Ну, а здесь-то за что кому-то влипли? То есть речь идёт всё о том же — помочь учителю материально. Однако помощь должна быть прописана в бюджете, а бюджет должен быть принят областной думой, однако депутат Латушко, будь он хоть трижды заслуженным деятелем искусств, не в силах помочь сельским учителям без соблюдения соответствующей процедуры. Депутат не раз поднимал этот вопрос в документах, но они дважды не были приняты в качестве законодательных поправок. Знает ли об этом лихой наш наездник газетного Петаса?

Казино арендует помещения у развлекательного комплекса, а развлекательный комплекс... Ох, это коммерческая тайна, — спохватился директор. Что объединяет три заведения, соседствующие с профсоюзами, — об этом нетрудно догадаться.

Алексей ПАВЛОВ.

ЮБИЛЕЙ

Генерал с улыбкой мальчишки

В моём представлении генералы были сродни крупнокалиберным орудиям. С каждым годом генеральства всё матерей, крупней, неприступней становятся. Важные, самодовольные, готовые раздвигать подчинённых одним словом или жестом. Белогорцев развлек мой представления в пух и прах... одной лишь улыбкой. Чистой, открытой, искренней. Как у мальчишки, который только выходит в жизнь, смотря на мир широко открытыми глазами. Можно только удивляться, как ему удалось сохранить такую улыбку до шестидесяти лет, возглавляя семь с лишним лет Воронежское управление федеральной службы исполнения наказаний.

Если бы кто-то в детстве сказал деревенскому мальчишке Коле Белогорцеву из маленького села Морозовка Россосшанского района Воронежской области, что он когда-то будет носить генеральскую форму, что ему вручат именную пистолет Макарова, он бы только рассмеялся. Ни он, ни родители тогда даже предположить не могли, что через несколько лет студент-заочник второго курса юридического факультета ВГУ Белогорцев по комсомольскому призыву станет начальником отряда восьмой колонии, что в России. Что с тех пор его жизнь будет тесно связана с людьми, преступившими закон. Но недаром говорится: человек предполагает, а судьба располагает.

Потом были колонии в Перелёшине, Семилуках. Приелет на новое место, и сразу на работу, а молодая жена с маленьким сыном на руках — осваивать и вымывать казённые квадратные метры.

— Она всюду за мной ездила, сколько чужих квартир и комнат перемыла, не сосчитать, — отгадывает Екатерина Григорьевна супруга. — Училась, работала, поднимала детей, вела дом. Этим и помогала мне служить. Я день и ночь на службе, всё на ней было. Потом, только когда вернулся в Россосшь начальником колонии, квартиру дали, больше семнадцати лет

там прожили, пока не перевели в Воронеж на эту должность. Где бы не работал Белогорцев, везде ввёл что-то новое. То в Россосшанской колонии тренажёрный зал открыл и футбольные команды создал, то в Перелёшине начнёт картошку и капусту выращивать по новым технологиям, да таким, что сельчанам и не снились. Урожай хватал не только воронежским колониям, в соседние даже отправляют. О матчах между сотрудниками и осуждёнными в своё время говорила вся страна, по телевизору показывали. Это сейчас во всех колониях области есть и спортивные, и тренажёрные залы, и хранилища, и школы с профессиональными учителями. А тогда... Всюду, куда ни назначали, Николай Алексеевич начинал работу с сотрудниками с чистого листа. Говорил: что было до меня, в чём провинились — не важно. Главное, чтобы потом этого не происходило.

Был у Белогорцева в бытность его начальником колонии случай. К одному осуждённому приехала бабушка. Такая чопорная, интеллигентная старушка с твердым предубеждением, что всё тут у нас плохо, что внука моего затравили, что работают здесь не люди, а звери. Надо сказать, что внучек её примерным поведением не отличался, и исправляться не торопился. Николай Алексеевич не стал

разубеждать, а разрешил ей походить по колонии, посмотреть на всё своими глазами. Походила, посмотрела, пришла в отряд к внуку. Заглянула в тумбочку — непорядок, на кровать — не так заправлена. То пуговица не так пришита, то не так отутел, то не так посмотрел. Отряд в столовую строем, она — следом за ними. Что едят, как сидят, какая посуда на столах. До того допекла, что он молить стал начальника не пускать её больше в колонию. Да и гонора меньше стало.

А у Белогорцева главный принцип — ничего от родственников не скрывать. Поэтому как цель с ними одна — сделать всё, чтобы их сын, внук или муж никогда сюда больше не попал. А уж если случилось такое, то провести это время надо с пользой для дела. Освоить специальность, и желательнее не одну. Чтобы потом в обычной жизни легче было устроиться на работу. Раскрыть таланты — кто на что способен: петь, рисовать, сочинять стихи, играть в футбол так, как некоторые профессионалы не играют. В Бобровской воспитательной колонии даже поступают в сельскохозяйственную академию и монтажный техникум умудрялись на заочное отделение. Их потом на сессии отпускают: сдадут ребята экзамены, и назад возвращаются.



Работал практически без выходных, потому как начальник этого мини-государства — это и психолог, и экономист, и оперативник, и производственник, и воспитатель. По всем вопросам — первый человек. Подчинённые и тогда, и сегодня поражаются его памяти. Классиков цитирует, но по оригиналу проверяет. Говорят: «если не спросил о выполненном поручении, не значит, что он о нем забыл. Не надо ждаль, когда спросит, надо сделать немедленно». А ещё они по опыту знают: обманывать, выкручиваться бесполезно. Лучше сразу признать, где была допущена ошибка и как ее можно исправить.

Ввел в штат психологов, убедил всех в необходимости и важности их работы. Предлагал квотировать рабочие места для осуждённых из заключения, но проблема эта не решена до сих пор. Кто захочет брать на работу человека с таким прошлым? Лыгот, пусть налоговых, нет. Предлагал в отчёты школ о своих достижениях по медалистам и выпускникам вводить строку о количестве наркоманов в классах, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних выпускников, совершивших преступление. Считает, что родители будущих учеников должны знать как в той или другой школе занимаются воспитанием детей, профилактикой правонарушений.

срок. За преступление средней тяжести — отсидев половину. За тяжёлое — после двух третей срока. Раньше с такими ходатайствами в суд выходила администрация колонии, сейчас — сами осуждённые. Представленные администрацией характеристики учитываются далеко не всегда. А потом получается, что отпускают на волю не тех, кого нужно было бы. Через время они снова идут на преступление.

Наша страна поспешила отменить смертную казнь, отсюда вера в безнаказанность. Она необходима, но с отсрочкой исполнения на случай судебной ошибки, хотя такое редко бывает, — считает юбиляр. — Это нормально, когда убийцу детей, насильника, солдателя родителей и родственники жертвы. Как же — у нас гуманное общество! Преступники живут лучше некоторых стариков. Полное бесплатное медобследование, лечение, полноценное питание. Отдельные старики, дети также не видят. Отсидит требуемую часть срока — может подать заявление в суд на условно-досрочное освобождение. Такого в заявлении напишет — одумался, раскаялся. Вот и выходит на волю насильники и педофилы.

Такие мысли не помешали Белогорцеву дать «добро» на участие осуждённых пананов из Бобровской воспитательной колонии в операции по очистке реки. После чего мальчишки смогли вдоволь накупаться, наловить рыбы и сварить уха. Никто и не подумал о побеге: если убедит один, другие потом не смогут провести такой же день на воле. Он поддерживает участие ребят в спортивных мероприятиях, предметных олимпиадах, соревнованиях КВН, проводимых в районе, области, прекрасно понимая, что это значит для них...

...Жизнь течёт, как река. День за днем приносит что-то новое: радости и печали, победы и испытания. Старший сын Белогорцевых Владимир занимает ту же должность замначальника по воспитанию в Россосшанской колонии, что отец когда-то. Младший Николай окончил Институт МВД. Екатерина Григорьевна по-прежнему работает и ведёт дом. Николай Алексеевич, как и раньше, любит свободное время проводить на своей пасеке в деревне под Россосшью...

Тамара ГАШИМОВА.

Сегодня у Николая Алексеевича юбилей — 60 лет! «Коммуна» желает ему благополучия, семейного счастья, здоровья, любви и успехов во всех начинаниях!



Телевизионная НЕДЕЛЯ



РЕКЛАМА

6000 литров В ПОДАРОК!

Ростсельмаш заправляет

Внимание! Компания Ростсельмаш объявляет о начале очередной уникальной акции «СМ от РСМ». Только в период с октября по декабрь 2008 г. исключительно приобретаемая комбайны Ростсельмаш, вы получаете дизельное топливо в подарок.*

* Подробности у официального дилера Ростсельмаш

ДОН 680М — 6 000 литров
ACROS — 5 000 литров
VECTOR — 4 000 литров

ООО ПТП "АгроПромСнаб" - официальный дилер Ростсельмаш
 г. Павловск, ул. Стрелковская, 8А
 тел. (47362) 3-10-56, 3-10-57, www.rsm-aps.ru

РОСТСЕЛЬМАШ
 Агротехника Профессионалов
 Сертифицировано. Реклама.

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЁМ КУРСЫ

СПЕЦИАЛЬНОСТИ: на 2008-2009 учебный год

- «Юриспруденция», квалификация - юрист гражданского права
- «Финансы и кредит», квалификация - экономист
- «Сервис транспортных и технологических машин и оборудования (в автомобильной промышленности)», квалификация - инженер
- «Социально-культурная деятельность», квалификация - менеджер-профессор социально-культурной деятельности.

г. Воронеж, ул. К. Маркса, 43 (Каменный мост), тел.: (4732) 52-24-81, 52-24-88, 22-65-52.

Подготовительные курсы

Начало занятий - начало каждого месяца

Зачисление слушателей в институт - **ВНЕ КОНКУРСА**

«БИ-ТЕХПРОЕКТ»
 (юридический адрес: г. Воронеж, ул. Среднемосковская, 12, тел. 57-08-80)

ПРИГЛАШАЕТ НАСЛЕДНИКОВ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, расположенного по адресу: г. Воронеж, с. Подплетное, ул. Ленина, д. 2а, Нежелских.

RDK-36 (36 ТОНН)
 стрела 40 м
 гусек 10 м

КУДЕСНИК
 978-66-87
 (495) 972-10-83
 www.avtocrane.ru

НОВЫЙ немецкий проект

Уникальные ХАРАКТЕРИСТИКИ МИРОВОГО уровня

Максимальное УДОБСТВО в эксплуатации

www.oaokaz.ru

ОАО «КАЗ»
 (48336) 4-24-25, 4-46-19

ООО «КОНСУЛ»

- Оспорим торги, конкурсы, аукционы, котировки.
- Обжалуем результаты торгов.
- Подготовим комплект документов.
- Обжалуем действия комиссий.
- Готовим жалобы, иски.
- Консультации.
- Представительство в суде.

Адрес: 394016, г. Воронеж, Московский проспект, д. 82, офис 25. Тел. 51-38-82.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ

Справочная 0-84

(4732) 466-445
 www.spravkavr.ru

Автошкола РОСТО (ДОСААФ)
 проводит подготовку (переподготовку) водителей всех категорий в дневную смену с 9.00 до 16.30; в вечернюю смену с 18.00 до 20.30

| Категория транспортного средства | Срок обучения |
|--|---|
| «Ф» (легковые автомобили) | 2 месяца |
| «В» (грузовые и легковые автомобили) | 3 месяца |
| Переподготовка с «Ф» на «В» | 1 месяц |
| Переподготовка с «В» или «С» на «Ф» | 2 месяца |
| Переподготовка с «В» на «С» | 2 месяца |
| Подготовка призванных по направлению от райвоенкоматов «Ф», «С» | Дневное - 3 месяца Вечернее - 4 мес. |
| Переподготовка водителей для работы на газобаллонных автомобилях | 10 дней, вечернее |

ПОЧЕМУ МЫ ВЫБИРАЕМ АВТОШКОЛУ РОСТО (ДОСААФ)?

- Автошкола РОСТО (ДОСААФ) - старейшая в Воронеже.
- Здесь работают опытные преподаватели и мастера вождения.
- В наличии современная учебно-материальная база с оборудованным автодромом площадью в 11 гектаров.
- Гарантированное высокое качество подготовки водителей по всем категориям.
- Возможна оплата за обучение по частям.
- Удобный транспорт из разных концов города.

Обучение и запись на курсы производится по адресу:
 г. Воронеж, ул. Грамши, 73а, каб. 316, 3-й этаж.
 Тел.: 36-47-64, 36-68-94, 36-80-74.

Лицензия А-132246 выд. ГУО АВО. Рег. № ГУО 1808.

ПОЧТА РОССИИ

Дорогие читатели!

с 1 сентября

Управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет открыта

ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2009 года

Участникам ВОВ и инвалидам I и II групп скидка от стоимости услуг связи 20% на весь период подписной кампании I полугодия 2009г.

Приглашаем на ПОЧТУ!

«БАБЬЯКОВСКИЙ ПИТОМНИК» РЕАЛИЗУЕТ

САЖЕНЦЫ
 яблони, колонновидной яблони, груши, вишни, черешни, жимолости (16 сортов), смородины, крыжовника, винограда, малины.

РАССАДУ
 ремонтантной малины, садовой земляники «Елизавета II».

Продажа также производится по адресу: ул. Машиностроителей, д. 4. Мы работаем с 8.00 до 16.00, выходной - воскресенье. Тел. (4732) 56-55-25. Птичий рынок (сб., вс.). Рынок Купеческий. Тел. 8-961-028-52-65.

СОЛЬ

Пищевая, техническая, «Окстра», йодированная, морская

Тел.: (4732) 21-93-77, 75-94-19, 75-92-63

ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

Отделение по Советскому району г. Воронежа УОК по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности специалиста-эксперта

Требования: высшее профессиональное образование; на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;

Граждане РФ, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют следующие документы:

- личное заявление;
- заполненная и подписанная анкета;
- диплом об образовании;
- копия трудовой книжки;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- медицинская справка по форме 086/У.

Прием документов заканчивается через 30 дней после публикации объявления по адресу: ул. Молодогвардейцев, д. 6, в рабочие дни с 9.00 до 15.00, тел. 71-11-31.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО

Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом. Памятники недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г., - за счет средств Министерства обороны.

Телефон 78-20-80 КРУГЛОСУТОЧНО.
 Лиц. № 40 0297/0202 выд. Лиц. подразделением Воронежской области.

Ассоциация семеноводческих хозяйств Воронежской области

РЕАЛИЗУЕТ ЗЛАТНЫЕ СЕМЕНА

лучших районированных сортов производства ЗАО «Давыдовское» и ОАО «Новонадеждинское»

- пшеницы (Чернозёмка 88, Алая зорь, Дон 93, Безенчукская 380, Поволжская 86)
- гороха (Таловая 70)
- гречихи (Девятка)
- соя (восемь сортов)

Телефоны: 8(47391) 67-7-20, 8-920-463-58-78; 8(47346) 2-17-17, 8-920-229-51-00.

Понедельник, 27 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.

5.05 «Доброе утро».

9.20 «Малахов +».

11.20 «Молчаливый приговор».

11.20 «Контрольная закупка».

12.20 Телесериал «Убойная сила».

13.20, 1.10 «Детективы».

14.20 Другие новости.

14.20 «Понять. Простить».

15.20 Телесериал «Огонь любви».

16.10 «Дарю поженимся!».

17.00 «Федеральный судья».

18.00 Вечерние Новости.

18.20 Жди меня.

19.10 Следы.

20.00 Телесериал «Монтекристо».

21.00 «Время».

22.30 Телесериал «Тяжелый песок».

22.30 «Спартак Мишулин. Последние 24 часа».

23.30 Ночные новости.

23.50 В поисках сверхчеловека.

0.40 «Гени и злодеи».

1.40, 3.05 Худ. фильм «Дорожные приключения».

3.10 Худ. фильм «Пещера».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!».

*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

8.55 «Прерванное танго. Пахомова и Горшков».

9.50 Телесериал «Срочно в номер».

10.45, 17.50 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ.

11.50 Мультфильмы

12.05 Худ. фильм «Вопреки здравому смыслу».

14.40 Худ. фильм «. По прозвищу «Зверь».

16.30 «Куклаги и партнерша».

18.05 Сериал «Женщина без прошлого».

19.00 Телесериал «Родные люди».

20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Телесериал «Двое из ларца. Проверка на прочность».

22.50 «Мой серебряный шар».

*23.50 ВЕСТИ».

0.40 «Честный детектив».

0.45 «Синемания».

1.15 Дорожный патруль.

1.35 Худ. фильм «Потерянный ангел».

3.20 Худ. фильм «Большая красная единица».

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром».

9.00 Следствие вели...

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня».

10.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю.

11.00 «Кулинарный поединок».

12.00 Квартальный вопрос.

13.40 Худ. фильм «ОТВЕТЬ МНЕ».

15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

16.30, 1.45 Телесериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

19.40 Телесериал «ГОНЧИЕ».

21.40 И снова здравствуйте!

22.40 Безумный день. Обзор.

23.25 Сериал «ПРОКЛЯТЫЙ РАЙ-2».

0.20 «Школа злободневия».

1.10 «Quattrogate»

3.40 Преступление в стиле модерн.

4.05 Телесериал «БЕЗ СЛЕДА-6».

5.00 Телесериал «АЭРОПОРТ».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».

6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».

7.00, 17.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

7.30, 9.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

8.00, 20.00 Телесериал «Рыжая».

9.00, 18.30, 0.00 «ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ».

11.00 «КТО В ПРЕМЕ ХОЗЯИН?».

11.00 «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».

12.00, 17.30, 3.15 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!».

13.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНИЧКОВ».

14.00 «НОСИМЧИКИ ОХОТНИКИ НА ДОРЖОВ».

14.30 «ТРАНСФОРМЕРЫ. КИБЕРТРОН».

15.00 «СКУБИ И СКРЭППИ».

15.30 «КЛУБ ВИННС - ШКОЛА ВОЛШЕБНИЦ».

16.00 «ХАНИА МОНТАНА».

16.30 «ГАЛЛИЕО».

19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ».

21.00 Телесериал «Ранетки».

21.58 «СКАЖИ!».

22.00 Худ. фильм «СЕМЕЙКА АДДАМС».

0.30 «КИНО В ДЕТАЛЯХ».

1.30 «СПАСИБО ЗА ПОКУПКУ».

4.15 «МУЗЫКА НА СТС».

ТНТ

6.00 Телесериал «Мое второе «я».

6.55 «Глобальные новости».

7.00 «Такси».

*7.30 «АТМОСФЕРА».

*8.25 «Погода в губернии».

8.30 «Интуиция». Игровое шоу.

9.30, 18.00, 20.00 «Частливы вместе».

10.00 «Гуманоиды в Королеве».

10.30 Телесериал «Саша + Маша».

11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 «Никеледеон на ТНТ».

*14.00 «Мы сами».

*14.25 «Погода в губернии».

14.30 «Дом-2. Live». Реалити-шоу.

16.00 «Обитель зла». Фантастика/боевик, 2002 г.

18.30 Телесериал «Универ».

*19.00 «ОТКРЫТЫЕ НОВОСТИ».

*19.55 «Погода в губернии».

20.30 Телесериал «Универ».

21.00 «Дом-2. Город любви».

22.00 Худ. фильм «Умблдон».

23.55 «Дом-2. После заката».

*0.25 «АТМОСФЕРА. ЛИНДА». Музыкальный чат

*0.50 «Погода в губернии».

0.55 «Убойная лига».

2.05 Худ. фильм «К-19».

4.45 «Дом-2. Новая любовь!».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».

*6.55 «О погоде на сегодня». «Ваш гороскоп на сегодня».

7.00 «Выжить в мегаполисе».

7.30 «Знающий ужин».

8.30, 21.00 Телесериал «Солдаты. Новый призыв».

*9.55 «О погоде на сегодня».

10.00 «Б час пик».

11.00 «Час суда»

*12.00 «О погоде на сегодня».

*12.05 «Секреты красоты».

*12.20 «Фитнес-разминка».

*12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».

13.00 «Знающий ужин».

13.45 Худ. фильм «Прибытие».

16.00 «Пять историй: «Крылья дьявола».

17.00, 20.00 Телесериал «Опера. Хроники убойного отдела».

18.00 «В час пик».

*19.00 «Воронежский информационный канал «ОБОЗРЕНИЕ».

*19.20 «О погоде на завтра».

*19.25 «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО».

*19.40 «ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ЗДОРОВЬЯ».

*19.55 «Ваш гороскоп на завтра».

22.00 «Огромное дело: «Насильники. Патология инстинкта».

23.00 «Вечер с Тиграном Кеосаяном».

*0.00 «О погоде на завтра».

*0.05 «Ваш гороскоп на завтра».

0.15 «Три угла с Павлом Астаховым».

1.15 «Звезда покера».

1.45 СУПЕРБОКС НА РЕН ТВ. Бой за звание чемпиона мира в супертяжелом весе по версии IBF, WBO, Владимир Кличко (Украина) - Тони Томпсон. Трансляция из Германии.

АТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».

6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

7.00 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

7.30, 7.40, 7.55, 8.10 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

8.30, 20.30, 0.00 «СОСТАВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ».

9.00, 12.30 «ОСТОРОЖНО, МОДЕРН-2!».

9.30, 13.30 «НОМИССАР РЕКС».

10.30, 11.00 Телесериал «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ».

14.00, 21.00 «ВНЕ ЗАКОНА».

14.30, 21.30 Телесериал «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ-2».

15.00, 22.00 «С.С.И. МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ - НЬЮ-ЙОРК-3».

16.00, 23.00 «ЗАКОН И ПОРЯДОК. СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРПУС-6».

17.00 Худ. фильм «ПОЕЗД-ТЮРЬМА».

19.00 «БРАЧНОЕ ЧТИВО».

19.30, 1.00 «БЕЗ СЛЕДА».

0.30 «КАРДАННЫЙ ВАЛ +».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.

6.10, 6.35, 7.10, 7.45, 8.10, 8.45, 9.10, 9.45, 10.20 Обзор российской прессы.

6.15, 6.45, 7.35, 8.35, 9.35, 10.35 Обзор зарубежной прессы.

6.40, 7.50, 8.50, 9.50, 10.25 Бизнес-стиль.

6.50, 9.20, 16.50 Азбука инвестора.

7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

7.20, 14.50, 17.50 Оплак и туриз.

8.20, 16.20, 18.30 Звездная пыль.

10.40 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в России.

11.20 В фокусе. Срочно «В Фокус».

12.35 Рынки. Глобальный взгляд.

13.35 Сфера интересов. Бизнес на anti-age.

13.55 Назначения и отставки.

14.35, 17.35, 18.35 Новости компаний.

15.20 В фокусе. Перспективы туристической отрасли.

16.35 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в Америке.

18.10 Рынки. Спецвыпуск. Итоги торгов в России.

21.00 Интрига дня.

*19.35, *20.35, *21.25, *22.35 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

*19.45, *21.45 «ГРАДУС НАРОДНОЙ ЛЮБВИ».

*20.45, *22.45 «АНТОЛОГИЯ БЕЗОПАСНОСТИ».

*21.30 СЕГОДНЯ НА РАДИО «МАЯК - ВОРОНЕЖ».

23.15 Рынки. Спецвыпуск. Итоги торгов в Америке.

23.35 Сфера интересов. Сколько зарабатывают российские блог-бастеры?

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение».

*7.00 «Дикая природа».

*7.30 «Воронеж. События. Факты».

*7.45 «Прогноз погоды».

*7.48 «Великие люди планеты».

8.30 Худ. фильм «Безотцовщина».

10.20 «Коса на камень». Док. фильм

11.10, 15.10 «Петровка, 38».

11.30, 14.30, 17.30 СОБЫТИЯ.

11.45 «Постскриптум».

12.55 Детективные истории. «Страшные дети войны».

*13.25 «Хит-парад дикой природы».

14.45 «Деловая Москва».

*15.30 «Бизнес-трек».

*15.35 «Великие люди планеты».

*16.00 «Победный голос верующего».

*16.30 «Смертельные битвы Первой мировой» (Германия)

*17.50 «Бизнес-трек».

*18.00 «Хит-парад дикой природы».

*18.45 «Дикая природа».

*19.15 «Воронеж. События. Факты».

*19.35 «Прогноз погоды».

*19.38 «Великие люди планеты».

*19.45 «Бизнес-трек».

19.50 СОБЫТИЯ.

19.55 Телесериал «Управа».

20.30 СОБЫТИЯ.

21.05 Сериал «Встречная полоса».

23.10 «Момент истины».

0.05 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС.

0.40 «Ничего личного». Православная Россия?

1.30 «Не буди лихо...» Фильм из цикла «Расследования Мердока».

3.05 Худ. фильм «Сто грамм для храбрости».

4.15 Худ. фильм «Миллион в брачной корзине».

ДОМАШНИЙ

6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА». Передача для детей.

7.00 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

7.30 «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

8.00, 15.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ».

9.00, 16.00 Телесериал «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ».

10.00 «МАЧЕХА».

11.00 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ».

11.30 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО».

12.00, 1.25 «ДЕНЬ НА «ДОМАШНЕМ».

ВЕС ПРАВДА О ЗДОРОВЬЕ.

13.00 Худ. фильм «УСАТЫЙ НЯНЯ».

14.30 «СПРОСИТЕ ПОВАРА».

17.00 «Бедная Настя».

18.00 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО».

18.30 Сериал «ТЫ - МОЯ ЖИЗНЬ».

19.30 «ВО ИМЯ ЛЮБВИ».

20.30 «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

21.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».

22.00 «Она написала убийство».

23.00 Худ. фильм «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА».

2.25 «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».

3.15 Телесериал «МАЧЕХА».

4.00 Телесериал «Бедная Настя».

4.45 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».

5.25 «МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ».

КУЛЬТУРА

7.00 «ЕВРОНЮС».

10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» у Юлиана Макарова.

10.50 Худ. фильм «Академик Иван Павлов».

12.35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Леонид Бородин.

13.25 ПЯТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ.

13.55 Телесериал «Игроки».

15.30 ЗАСАДНЫЙ ПОЛК. Авторская программа Льва Аннинского. «Александр Пушкин».

16.00 Мультсериал «Вилли Фог-2».

16.25 Телесериал «БлэкНОТ».

16.50 «Наедине с природой». Док. сериал «Империя орлана».

17.20 ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ. ПЛЕННИЦЫ СУДЬБЫ. Мария Львова.

17.50 Док. фильм «Наполеон Бонапарт».

18.00, 2.35 Док. фильм «Фатехлур Сикри».

18.15 ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ. Остров Кий.

18.30 «БлокНОТ».

19.00 НОЧНОЙ ПОЛЕТ.

19.55 Худ. фильм «Старший сын».

20.55 ОСТРОВА. Николай Карацков.

21.40 Док. фильм «Илья Зренбург. Собачий язык».

22.35 «Тем временем».

23.55 Худ. фильм «Растинька». 1-я серия.

0.40 ВООБРАЖАЕМЫЙ МУЗЕЙ МИХАИЛА ШЕМЯКИНА. «Разрез в искусстве».

1.20 Музыкальный момент.

1.40 Док. сериал «Два мира».

СПОРТ

4.45 Футбол. Премьер-лига. «Спартак» (Москва) - «Терек» (Грозный).

6.45, 9.00, 9.10, 13.20, 16.40, 21.35, 1.00 Вести-спорт.

7.00, 8.15 «Зарядка с чемпионом».

7.15 Мультсериал «Что нового, Скуби-Ду?».

7.40 «Мастер спорта».

7.50 Мультфильм «Ореховый друг».

8.30 «Путь Дракона».

9.15 Теннис. Международный турнир «Санкт-Петербург Оупен».

11.15 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Торино».

13.35 Профессиональный бокс. Энтони Петерсон против Хавьеры Хаурегу.

14.35 Футбол. Премьер-лига. «Рубин» (Казань) - «Крылья Советов» (Самара).

16.55 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. «Металлург» (Магнитогорск) - ЦСКА. Прямая трансляция.

19.20 Хоккей. КХЛ. Открытый чем-

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Большое путешествие».

7.05, 18.30 «Русский характер».

7.35, 16.15 Худ. фильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».

9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ.

9.15, 1.45 Худ. фильм «Позови меня в даль светлую».

11.10 Худ. фильм «Прииск».

13.15 «Лейб-гвардии казачий полк. Донская повесть». Док. фильм

14.15, 3.20 Худ. фильм «Дочки-матери».

19.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.

19.35 Худ. фильм «Атана».

21.15 Док. фильм «Красный маршал Михаил Тукачевский».

22.30 Худ. фильм «Братья Донnelly».

23.20 «ЦСКАйФ».

23.50 Худ. фильм «Спрут-4».

0.50 «Большая месь маленького человека». Док. фильм

5.15 Худ. фильм «Тринадцать случаев майора Земана».

ТВ-3

6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.

8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

8.55, 9.55, 13.55, 14.55, 18.55, 23.55 «Астропрогноз».

9.00, 15.00 Телесериал «Ангел».

10.00 Док. фильм «У-144».

11.00 Док. фильм «Правда об НЛО: инженерные технологии пришельцев».

13.00, 17.00 Телесериал «Звездные врата: Атлантида».

14.00 «Бродские легенды».

16.00 «Разрушители мифов».

18.00 Сериал «Город пришельцев».

20.00 «Возвращаясь с призраками».

21.00 Телесериал «Черный ворон».

22.00 Док. фильм «Некуда бежать. Пожар на космической станции».

23.00, 2.00 «За гранью возможного».

0.00 Худ. фильм «Логово белого червя».

3.00 Худ. фильм «Яма».

5.00 «Релакс».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПЯТОМ».

9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».

9.40 Док. фильм «Призраки ночи».

10.10 Док. фильм «Один на острове».

10.40 Док. фильм «Золото для партии. Тайна Рашидовских миллионов».

11.35 «Моя планета».

13.30 Док. фильм «Джон Леннон. Взгляд изнутри».

14.30 Телесериал «Убойный отдел».

15.50 Док. фильм «Мир природы. Путь домой».

16.55, 18.00, 21.00 «Экстренный вызов-112».

17.00 «Открытая студия».

19.00 Док. фильм «Кельты». 2-я серия.

20.00 Док. сериал «Создать группу «А»».

22.05 «Сейчас о спорте».

22.15 Док

Вторник, 28 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
 5.05 «Доброе утро».
 9.20 «Малахов +».
 10.20 «Модный приговор».
 11.20 «Контрольная закупка».
 12.20 Телесериал «Убойная сила».
 13.20 «Детективы».
 14.00 Другие новости.
 14.20 «Понять. Простить».
 15.20 Телесериал «Огонь любви».
 16.10 «Давая поженимся».
 17.00 «Федеральный судья».
 18.00 Вечерние Новости.
 18.20 «Пусть говорят».
 19.10 «След».
 20.00 Телесериал «Монтекристо».
 21.00 «Время».
 21.30 Телесериал «Тяжелый песок».
 22.30 «Когда третий не лишится».
 23.00 Ночные новости.
 23.50 Ударная сила. «Спецназ - оружие возмездия».

0.40 Искатели. «Сокровища Сибири».
1.30. 3.05 Худ. фильм «Свидание со звездой».
3.20 Худ. фильм «Главная мишень».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!»
 *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.
 8.55, 3.50 «Нет дыма без огня. Тайна пожара на Васильевском».
 9.50 Телесериал «Срочно в номер».
 10.45, 17.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ.
 11.50 Мультфильм «Алиса в стране чудес».
 12.00 Телесериал «Тайны следствия».
 14.40 Телесериал «Улицы разбитых фонарей».
 15.40 «Суд идет».
 16.30 «Кулагин и партнеры».
 18.05 Телесериал «Женщина без прошлого».
 19.00 Телесериал «Родные люди».
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 21.00 Телесериал «Двое из ларца. Проверка на прочность».
 22.50 «Я шагаю по Москве. Геннадий Шпалников».
 *23.50 ВЕСТИ».

0.10 Худ. фильм «Короткое время».
 2.00 Дорожный патруль.
 2.20 Телесериал «Цыган».
 3.25 Телесериал «Война в доме-2».

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром».
 9.00 Наше все!
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня».
 10.20 Читосердечное признание.
 11.00 Серии «АГОНИЯ СТРАХА».
 12.00 Суд присяжных.
 13.35 Серии «КОДЕКС ЧЕСТИ-3».
 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное

происшествие.
 16.30 Телесериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
 19.40 Телесериал «ГОНЧИЕ».
 21.40 Следствие вели...
 22.40 Безумный день. Обзор.
 23.25 Телесериал «ПРОКЛЯТЫЙ РАЙ-2».
 0.20 Главная дорога.
 0.55 Телесериал «ЗОНА».
 2.45 Преступление в стиле модерн.
 3.15 Телесериал «ДЕЛО О «МЕРТВЫХ ДУШАХ». ФАНТАЗИЯ ПО ПРОИЗВЕДЕНИЯМ Н.В. ТОГОЛЯ».
 4.05 Телесериал «БЕЗ СЛЕДА-6».
 5.00 Телесериал «АЭРОПОРТ».

СТС

6.00 Телесериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОЙНОВ».
 6.55, 13.00 Мультсериал «СМЕШАРИКИ».
 7.00, 17.00 Серии «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ».
 7.30, 9.30 Серии «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
 8.00, 20.00 Телесериал «Рыжак».
 9.00, 18.30, 0.00 «ИСТОРИИ В ДЕТАЛЯХ».
 10.00, 21.00 Телесериал «Ранетки».
 11.00 Серии «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ». 2 серии.
 12.00, 17.30, 3.30 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»
 13.30 Мультсериал «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРМАННЫХ ДРАКОНЧИКОВ».
 14.00 Мультсериал «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ».
 14.30 Мультсериал «ТРАНСФОРМЕРЫ. КИБЕРТРОН».
 15.00 Мультсериал «СКУБИ И СКРЭППИ».
 15.30 Мультсериал «КЛУБ ВИНКС - ШКОЛА ВОЛШЕБНИЦ».
 16.00 Телесериал «ХАННА МОНТАНА».
 16.30 «ГАЛИЛЕО».
 19.00 Серии «ПАПИНЫ ДОЧКИ». 2 серии.
 21.58 «СКАЖИ!»
22.00 Худ. фильм «СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ АДАМСОВ».
 23.45 «6 КАДРОВ».
 0.30 «СЛАВА БОГУ, ТЫ ПРИШЕЛ!»
 1.45 Телесериал «ЗАЧАРОВАННЫЕ».
 4.30 «МУЗЫКА НА СТС».

ТНТ

6.00 Телесериал «Мое второе «я»».
 6.55 «Глобальные новости».
 7.00 «Такси».
 *7.30 «АТМОСФЕРА». Музыкальный час
 *8.00 «ГУБЕРНСКИЕ НОВОСТИ»
 *8.25 «Погода в губернии»
 8.30 «Интуиция». Игровое шоу.
 9.30, 18.00, 20.00 Телесериал «Счастливы вместе».
 10.00 Телесериал «Гуманоиды в Королеве».
 10.30 Телесериал «Саша + Маша».
 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 «Никелоден на ТНТ».
 *14.00 «АТМОСФЕРА». Музыкальный час

*14.25 «Погода в губернии»
 14.30 «Дом-2. Live». Реалити-шоу.
16.05 Худ. фильм «Умилдон».
 18.30 Телесериал «Универ».
 *19.00 «ЭФФЕКТ ВРЕМЕНИ». Авторская аналитическая программа Рауфа Ахмедова
 *19.30 «ГУБЕРНСКИЕ НОВОСТИ». Прямой эфир
 *19.55 «Погода в губернии»
 20.30 Телесериал «Универ».
 21.00 «Дом-2. Горд любви». Реалити-шоу.
22.00 Худ. фильм «Купи, займи, укради».
 0.00 «Дом-2. После заката». Реалити-шоу. Спецвключение.
 *0.30 «АТМОСФЕРА». Музыкальный час
 *0.55 «Погода в губернии»
 1.00 «Убойная лига».

2.05 Худ. фильм «Превратности любви».

4.10 «Дом-2. Новая любовь!» Реалити-шоу.
 5.10 «Неизвестная планета».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
 *6.55 «О погоде на сегодня», «Ваш гороскоп на сегодня».
 7.00 «Выжить в мегаполисе».
 7.30 «Званый ужин».
 8.30 Телесериал «Солдаты. Новый призыв».
 9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».
 *9.55 «О погоде на сегодня».
 10.00 «8 час пик».
 11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.
 *12.00 «О погоде на сегодня».
 *12.05 «Энциклопедия здоровья».
 *12.20 «Фитнес-разминка».
 *12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».
 13.00 «Званый ужин».
14.00 Худ. фильм «Люди мафии».
 16.00 «Пять историй»; «Мезальянс».
 17.00 Телесериал «Опера. Хроники убойного отдела».
 18.00 «8 час пик».
 *19.00 «Воронежский информационный канал «ОБОЗРЕНИЕ»».
 *19.17 «О погоде на завтра».
 *19.20 «ВАШЕ МНЕНИЕ».
 *19.40 «КЛУБ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ».
 *19.55 «Ваш гороскоп на завтра».
 20.00 Телесериал «Опера. Хроники убойного отдела».
 21.00 Телесериал «Солдаты. Новый призыв».
 22.00 «Чрезвычайные истории»; «Нордост. Кристина + Арсенный».
 23.00 «Вечер с Тиграном Кеосаяном».

*0.00 «О погоде на завтра».

*0.05 «Ваш гороскоп на завтра».
0.15 Худ. фильм «Пила: Смерть в клицу».
 2.25 «Звезда покера».

ДТВ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
 6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».
 7.00 «ТЕЛЕМАГАЗИН».

7.30, 7.40, 7.55, 8.10 МУЛЬТФИЛЬМЫ.
 8.30, 20.30, 0.00 Криминальные новости «СОСТАВ ПРЕСТУПЛЕНИЙ».

9.00, 12.30 «ОСТОРОЖНО, МОДЕРН-2!»

9.30, 13.00 Телесериал «КОМИССАР РЕКС».
 10.30, 11.25 Телесериал «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ».
 13.55, 21.00 «ВНЕ ЗАКОНА».
 14.30, 21.30 Телесериал «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ-2».
 15.00, 22.00 Телесериал «С.С.I: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ - НЬЮ-ЙОРК-3».
 16.00, 23.00 Телесериал «ЗАКОН И ПОРЯДОК. СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРПУС-6».
17.00 Худ. фильм «НУ, ТЫ И ПРИДУРОК».
 19.00 Детективное реалити «БРАЧНОЕ ЧТИВО».
 19.30, 1.00 Телесериал «БЕЗ СЛЕДА».
 0.30 Автоновости «КАРДАННЫЙ ВАЛ +».
 2.00 «НОЧНОЙ КЛУБ».
 4.00 Телесериал «СЕКРЕТНЫЙ АГЕНТ МАКАЙВЕР».

РБК

6.00 Новости. Каждые 30 минут.
 6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.
 6.20, 7.10, 7.45, 8.10, 8.45, 9.10, 9.45, 10.20 Обзор российской прессы.
 6.45, 7.35, 8.35, 9.35, 10.35 Обзор зарубежной прессы.
 6.50, 9.20, 16.50 Азбука инвестора.
 7.20, 14.50, 17.50 Отдых и туризм.
 7.50, 8.50, 9.50, 10.25 Бизнес-стиль.
 8.20, 12.50, 16.20, 18.50 Звездная пыль.
 10.40 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в России.
 11.20 В фокусе. Перспективы туристической отрасли.
 12.35 Зарубежный бизнес.
 13.35 Сфера интересов. Секреты театрального бизнеса.
 13.55 Назначения и отставки.
 14.35, 17.35, 18.35 Новости компании.
 15.20 В фокусе. Рынок железнодорожных перевозок.
 16.35 Рынки. Спецвыпуск. Открытие торгов в Америке.
 18.10 Рынки. Спецвыпуск. Итоги торгов в России.
ПЕРЕДАЧИ ТЕЛЕКОМПАНИИ «КРАЙ ВОРОНЕЖСКИЙ»
 *19.35, *20.35, *21.25, *22.35 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ.
 *20.45, *22.45 «АНТОЛОГИЯ БЕЗОПАСНОСТИ». ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА.
 21.00 Интрига дня.

*21.30 СЕГОДНЯ НА РАДИО «МАЯК - ВОРОНЕЖ».
 23.15 Рынки. Спецвыпуск. Итоги торгов в Америке.
 23.35 Сфера интересов. Бизнес на anti-age.

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение».
 *7.00 «Дикая природа».
 *7.30 «Воронеж. События. Факты».
 *7.45 «Прогноз погоды».
 *7.48 «Великие люди планеты».
8.30 Худ. фильм «Серебряный тренер».
 10.20 «Убойный подарок». Фильм из цикла «Доказательства вины».
 11.10 «Петровка, 38».
 11.30 СОБЫТИЯ.
 11.45 Телесериал «Встречная полоса».
 12.50 Телесериал «Приключения королевского стрелка Шарпа» (Великобритания).
 *13.40 «Великие люди планеты».
 *14.00 «Воронеж. События. Факты».
 14.20 «Дикая природа».
 14.30 СОБЫТИЯ.
 14.45 «Деловая Москва».
 15.10 «Петровка, 38».
 *15.30 «Воронеж. События. Факты».
 *15.45 «Прогноз погоды».
 *15.48 «Бизнес-трек».
 *15.50 «Дикая природа».
 *16.00 «Победоносный голос верующего».
 16.30 «Смертельные битвы Первой Мировой». 2-я часть.
 17.30 СОБЫТИЯ.
 *17.50 «Бизнес-трек».
 *18.00 «Хит - парад дикой природы».
 *18.45 «Дикая природа».
 *19.15 «Воронеж. События. Факты».
 *19.35 «Прогноз погоды».
 *19.38 «Великие люди планеты».
 *19.45 «Бизнес-трек».
 19.55 ЛИЦОМ К ГОРОДУ 20.50 СОБЫТИЯ.
 21.05 Телесериал «Встречная полоса».
 22.05 Всемирная история предательства «И ты, Брут!»
 22.55 «Скандальная жизнь» с Ольгой Б.
 23.50 СОБЫТИЯ. 25-И ЧАС.

0.25 Худ. фильм «Патруль».

2.05 «Свободный полёт». Моцарт и дьявол.
2.40 Худ. фильм «Шофер поневоле».
 4.25 Телесериал «Главный подозреваемый».
 5.25 Мультфильм «Остров ошибок».

ДОМАШНИЙ

6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА». Передача для детей.
 7.00, 20.30 Телесериал «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».
 7.30 «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».

8.00, 15.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ».
 9.00, 16.00 Телесериал «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ».
 10.00 «МАЧЕХА».
 11.00 «ГОРОДСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ С ПАВЛОМ ЛЮБИМЦЕВЫМ».
 11.30 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО». Дмитрий Харатьян.
 12.00, 1.30 «ДЕНЬ НА «ДОМАШНЕМ». СДЕЛАЙ МНЕ РЕБЕНКА».

13.00 Худ. фильм «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА».

17.00 «Бедная Настя».
 18.00 «НЕЗВЕЗДНОЕ ДЕТСТВО».
 18.30 Серии «ТЫ - МОЯ ЖИЗНЬ».
 19.30 Серии «ВО ИМЯ ЛЮБВИ».
 21.00 «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».
 22.00 «Она написала убийство».
22.30 Худ. фильм «ДОЧКИ-МАТЕРИ».
 2.30 Серии «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
 3.20 Телесериал «МАЧЕХА».
 4.05 Телесериал «Бедная Настя».
 4.50 Телесериал «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕВРОНЬЮС».
 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
 10.20 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» у Юлиана Макарова.
10.50 Худ. фильм «Глинка».
 12.50 «Тем временем».
 13.40 АСАДЕМИА.
14.10 Худ. фильм «Визит к Минотавру».
 15.30 «БлонНОТ». Музыкальный еженедельник.
 16.00 Мультсериал «Вилли Фог-2».
 16.25 Телесериал «СКИППИ».
 16.50 Док. сериал «Наедине с природой».
 17.20 ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ. ДВОРЦОВЫЕ ТАЙНЫ. «Страсти по Сумарокову».
 17.50 Док. фильм «Платон».
 18.00 Док. фильм «Бремен. Сокровищница вольного орода».
 18.20 СОБРАНИЕ ИСПОЛНЕНИЙ. Ф.Шуберт. Симфония №5. Исполняет камерный оркестр «Виртуозы Вены».
 19.00 НОЧНОЙ ПОЛЕТ.
19.05 Худ. фильм «Старший сын».
 21.00 ОСТРОВА. Евгений Леонов.
 21.45 Док. фильм «Илья Эрзенбург. Собачья жизнь».
 22.45 «Апокриф».
23.55 Худ. фильм «Растиныкя». 2-я и 3-я серии.
 1.35 Музыкальный момент. И. С.Бах. Бранденбургский концерт №3.
 1.55 Док. сериал «Два мира».

СПОРТ

6.00 «Страна спортивная».
 6.45, 9.00, 16.35, 21.20, 0.20 Вести-спорт.
 7.00, 8.15 «Зарядка с чемпионом».
 7.15 Мультсериал «Что нового, Скуби-Ду?»
 7.40 «Мастер спорта».
 7.50 Мультфильм «Рикки-тикки-тави».

8.30 Автоспорт. Чемпионат мира по ралли. «Ралли Японии». Пролог.
 9.10, 16.45 «Футбол России».
 10.15, 17.50 «Неделя спорта».
 11.15 Футбол. Чемпионат мира. Женщины до 17 лет. Новая Зеландия - Канада.
 13.30 Спортинг-компакт. Чемпионат Европы.
 14.05 Футбол. Премьер-лига. «Динамо» (Москва) - ЦСКА.
 16.00, 0.30 «Скоростной участок».
 18.55 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. СКА (Санкт-Петербург) - «Химки» (Воскресенск). Прямая трансляция.
 21.40 Хоккей. Журнал Лиги чемпионов.
 22.15 Дзюдо. Клубный Кубок Европы. Трансляция из Эстонии.
 23.15 Профессиональный бокс. Энтони Петерсон против Хавьера Хаурери (Мексика). Трансляция из США.

1.05 Футбол. Журнал Лиги чемпионов.

1.40 «Рыбалка с Радзишевским».
 1.55 Футбол. Чемпионат мира. Женщины до 17 лет. Коста-Рика - Германия.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Лейб-гвардии казачий полк. Донская повесть». Док. фильм из цикла «Гвардия».
 7.00 «Большая месь маленького человека». Док. фильм из цикла «Тайная история искусства».
7.40, 16.15 Худ. фильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».
 9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ.
9.15, 22.30 Худ. фильм «Братья Доннелли».
 10.05 Док. фильм «Красный маршал Михаил Тухачевский».
 10.50 Док. сериал «Сага огненной семьи».
11.20 Худ. фильм «Атака».
 13.15 «Гвардейская артиллерия. Боги войны». Док. фильм из цикла «Гвардия».
14.15, 3.20 Худ. фильм «Вот моя деревня».
 17.30 Док. сериал «Опасность под водой».
 18.30 «ЦСКАйф».
 19.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ.
19.30 Худ. фильм «Весенний призыв».
 21.15 Док. сериал «Следственный лабиринт».
 23.20 «Звездный вечер с Ольгой Шелест и Антоном Коломывым».
23.50 Худ. фильм «Спрут-4».
1.00 Худ. фильм «Встретимся в метро».
 4.50 «О войне как о войне».
5.15 Худ. фильм «Тридцать случаев майора Земана».

ТВ-3

6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.

8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».
 8.55, 9.55, 13.55, 14.55, 18.55, 23.55 «Астропрогноз».
 9.00, 15.00 Телесериал «Ангел».
 11.00 Док. фильм «Некуда бежать. Пожар на космической станции».
 12.00, 21.00 Телесериал «Черный ворон».
 13.00, 17.00 Телесериал «Звездные врата: Атлантида».
 14.00, 19.00 Телесериал «Говорящая с призраками».
 16.00 Док. фильм «Разрушители мифов».
 18.00 Телесериал «Город пришельцев».
 20.00 «Тайные знаки».
 22.00 Док. фильм «Похищенные НЛО».
 23.00, 2.00 Телесериал «За гранью возможного».

0.00 Худ. фильм «Арахнид».

3.00 Худ. фильм «Виновный».
 5.00 «Relaks».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПЯТОМ».
 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».
 9.40 Док. фильм «В поисках сиамиских крокодилов».
 10.05 Док. фильм «Морские медузы Алмазного берега».
 10.40, 20.00 Док. сериал «Создать группу А».
 11.35 «Моя планета».
 13.30 Док. фильм «Мы помним Мэрилин». 1-я часть.
 14.30 Телесериал «Убойный отдел».
 15.50 Док. фильм «Мир природы. Крылатые марафонцы».
 16.55, 18.00, 21.00 «Экстренный вызов-112».
 17.00 «Открытая студия» с Никой Стрижак.
 19.00 Док. сериал «Кладоскатели».
 22.05 «Сейчас о спорте».
 22.15 Док. фильм «1956 год. Середина века». 2-я часть.
23.15 Худ. фильм «Любимый Раджа».
1.55 Худ. фильм «Человек из Ламали».

ТЕПЛО В ДОМЕ
 «Кровля» «Фасады» «Теплоизоляция»
 www.warminhouse.ru
 Цены - на момент публикации.
КРОВЛЯ МЕТАЛЛОКРОВЛЯ
ФАСАДЫ МЕТАЛЛОФАСАДЫ
УТЕПЛИТЕЛИ ПЕНОПЛАСТ
 ТЕХНО ВОЛОКНО
 ТЕХНО ПЕНОПЛАСТ
 Воронеж, пр.Патриотов, 49-б
 тел: 20-44-60, 39-09-48

Среда, 29 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
 5.05 «Доброе утро».
 9.20 «Малахов +».
 10.20 «Модный приговор».
 11.20 «Контрольная закупка».
 12.20 Телесериал «Убойная сила».
 13.20 «Детективы».
 14.00 Другие новости.
 14.20 «Понять. Простить».
 15.20 Телесериал «Огонь любви».
 16.10 «Давая поженимся».
 17.00 «Федеральный судья».
 18.00 Вечерние Новости.
 18.20 «Пусть говорят».
 19.10 «След».
 20.00 Телесериал «Монтекристо».
 21.00 «Время».
 21.30 Телесериал «Тяжелый песок».
 22.30 «Невероятные истории про жизнь».
 23.00 Ночные новости.
 23.50 «Гиглет. Проклятие фараона».

0.40 «Истории из будущего».
1.10 Худ. фильм «Ярость».
3.05 Худ. фильм «Семейные грехи».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!»
 *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.
 8.55 «Джентльмен неудачи. Режиссер Александр Серый».
 9.50 Телесериал «Срочно в номер».
 10.45, 17.50, 4.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ.
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ.
 11.50 Мультфильм «Алиса в стране чудес».
 12.00 Телесериал «Тайны следствия».
 14.40 Телесериал «Улицы разбитых фонарей».
 15.40 «Суд идет».
 16.30 «Кулагин и партнеры».
 18.05 Телесериал «Женщина без прошлого».
 19.00 Телесериал «Родные люди».
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 21.00 Телесериал «Почтальон».
 22.50 «Непрощенный нарком. Лазарь Каганович».
 *23.50 ВЕСТИ».

0.10 Худ. фильм «Завтра была война».
 1.55 «Горячая десятка».
 3.05 Дорожный патруль.
 3.15 Телесериал «Цыган».
 4.20 Телесериал «Война в доме-2».

Четверг, 30 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Малахов +».

15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
16.30 Телесериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

14.30 «Дом-2. Live». Реалити-шоу.
16.15 Худ. фильм «Грязная любовь».

ДТВ
6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ОПАСНОСТИ». ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА.
*21.30 СЕГОДНЯ НА РАДИО «МАЯК - ВОРОНЕЖ».

7.30 «МОЯ ЖЕНА МЕНЯ ПРИВОРОЖИЛА».
8.00, 15.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ».

СПОРТ
4.55 Баскетбол. Евролига. Женщины. «Спартак (Московская область, Россия) - «Фенербахче» (Турция).

гой, любимый, единственный...».
1.05 Худ. фильм «Миссия в Кабуле».

РОССИЯ
5.00 «Доброе утро, Россия!»
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

СТС
6.00 Телесериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 Мультсериал «СМЕШАРИКИ».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ
*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня». «Ваш гороскоп на сегодня».

РБК
6.00 Новости. Каждые 30 минут.
6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 18.10, 23.15 Рынки.

ТВИ (41 КАНАЛ)
6.00 «Настроение».
*7.00 «Дикая природа».
*7.30 «Воронеж. События. Факты».

КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

«ЗВЕЗДА»
6.00 «Собственный Егор Императорского Величества Конвой. В кругу близнецов».

ТВ-Э
6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.
8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

НТВ (29 КАНАЛ)
6.00 «Сегодня утром».
9.00 Наше все!

ТНТ
6.00 Телесериал «Мое второе «я».
6.55 «Глобальные новости».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ
*19.15 «Ваш гороскоп на завтра».
20.00 Телесериал «Опера. Хроники убойного отдела».

ДТВ
6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ДОМАШНИЙ
6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА».
7.00, 20.30 Телесериал «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

СПОРТ
4.30, 9.00, 13.30, 16.40 Вести-спорт.

«ЗВЕЗДА»
6.00 «1-й Гвардейский Истребительный Авиационный Разбор полетов».

ТВ-Э
6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.
8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

Пятница, 31 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

22.30 Худ. фильм «ЗАПРЕТ НА ЛЮБОВЬ».
0.20 «Все сразу!»
0.55 Худ. фильм «ФРЕДДИ ПРОТИВ ДЖЕЙСОНА».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ
*6.30 «ТО, ЧТО НАДО».
*6.55 «О погоде на сегодня».

ДТВ
6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ДОМАШНИЙ
6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА».
7.00, 20.30 Телесериал «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

СПОРТ
4.30, 9.00, 13.30, 16.40 Вести-спорт.

«ЗВЕЗДА»
6.00 «1-й Гвардейский Истребительный Авиационный Разбор полетов».

ТВ-Э
6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.
8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

РОССИЯ
5.00 «Доброе утро, Россия!»
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

СТС
6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
6.55, 13.00 «СМЕШАРИКИ».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ
*19.17 «О погоде на завтра».
*19.20 «КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ».

ДТВ
6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ДОМАШНИЙ
6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА».
7.00, 20.30 Телесериал «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

СПОРТ
4.30, 9.00, 13.30, 16.40 Вести-спорт.

«ЗВЕЗДА»
6.00 «1-й Гвардейский Истребительный Авиационный Разбор полетов».

ТВ-Э
6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.
8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

НТВ (29 КАНАЛ)
6.00 «Сегодня утром».
9.00 Наше все!

ТНТ
6.00 Телесериал «Мое второе «я».
6.55 «Глобальные новости».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ
*19.17 «О погоде на завтра».
*19.20 «КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ».

ДТВ
6.00 «УДАЧНОЕ УТРО».
6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ДОМАШНИЙ
6.30 «АЗБУКА-МАЛЫШКА».
7.00, 20.30 Телесериал «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

СПОРТ
4.30, 9.00, 13.30, 16.40 Вести-спорт.

«ЗВЕЗДА»
6.00 «1-й Гвардейский Истребительный Авиационный Разбор полетов».

ТВ-Э
6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы.
8.00 Мультсериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

«ЧерноземСтрой»
ЕВРОВАГОНКА
ПОГОНАЖ ДВЕРИ
ДОСКА ПОЛА от 220 руб./м²
ВСЕ ДЛЯ БАНИ, СРУБЫ, ЭЛЕМЕНТЫ ЛЕСТНИЦ.
ЯРОСЛАВСКИЕ КРАСКИ
РАСТВОРИТЕЛИ ПФ, НЦ, ВД, МА
лаки, олифа и др. ГРУНТЫ
Тел.: 20-40-50, 20-40-90, 47-53-47.

Суббота, 1 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

СТС

6.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 6.55, 13.00 Мультисериал «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ

5.00 «Доброе утро, Россия!». *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 11.30, 14.20, 17.25, 20.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ.

НТВ (29 КАНАЛ)

6.00 «Сегодня утром». 8.20 Лотерея «Золотой ключ».

ТНТ

6.00 Телесериал «Мое второе «я»». 6.55 «Глобальные новости».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ

*6.30 «ТО, ЧТО НАДО». *6.55 «О погоде на сегодня». 7.00 «Дальние родственники».

РБК

6.10, 6.35, 7.15, 7.40, 8.15, 8.40, 9.15, 9.40, 10.15, 11.15, 12.10, 13.10, 14.10, 15.10, 16.10, 17.15, 19.10, 20.10, 23.15, 17.35 Рынки.

18.45 Док. сериал «Секреты спецслужб». 19.50 СОБЫТИЯ. 19.55 Худ. фильм «Не посылать ли нам... гонца?».

ДОМАШНИЙ

6.30 «АНГЛИЙСКИЙ АЛФАВИТ ДЛЯ ДЕТЕЙ». 7.00 Мультфильм «ДОМАШНИЕ СКАЗКИ».

СПОРТ

5.00 Гандбол. Чемпионат Европы - 2010. Общественный турнир. Мужчины.

КИПША ДАТЧИКИ, ИЗМЕРИТЕЛИ, РЕЛЕ, РЕГУЛЯТОРЫ, ВТОРИЧНЫЕ ПРИБОРЫ

ТВ-3

6.00, 7.00, 7.30, 8.30 Мультфильмы. 8.00 Мультисериал «Могучие рейнджеры. Дино Гром».

5 КАНАЛ

6.00 «Утро на ПЯТОМ». 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 «Сейчас».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40 Худ. фильм «Сильные духом». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.

НТВ (29 КАНАЛ)

5.25 Худ. фильм «Львиная доля». 7.30 «Дикий мир» с Тимофеем Баженовым.

СТС

6.00 Худ. фильм «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО». 6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». 8.30 «История государства Российского».

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Гвардейский минный заградитель «Марти».

СПОРТ

5.00 Баскетбол. Чемпионат России. Мужчины. ЦСКА - «Триумф» (Люберцы).

5 КАНАЛ

6.00 Док. фильм «Дневник Окаванго».

РОССИЯ

6.10 «Студия Здоровье». 6.45 «Вся Россия».

НТВ (29 КАНАЛ)

6.10 «Студия Здоровье». 6.45 «Вся Россия».

СТС

6.00 Худ. фильм «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА».

РЕН ТВ - ВОРОНЕЖ

6.00 «УДАЧНОЕ УТРО». 6.50 «МУЗЫКА НА ДТВ».

ТВЦ (41 КАНАЛ)

6.00 «Настроение». 8.30 «История государства Российского».

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Гвардейский минный заградитель «Марти».

СПОРТ

5.00 Баскетбол. Чемпионат России. Мужчины. ЦСКА - «Триумф» (Люберцы).

5 КАНАЛ

6.00 Док. фильм «Дневник Окаванго».

20 ЛЕТ НА РЫНКЕ НАРКОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ! Эффективное доступное лечение: 1. АНОНИМНОЕ ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА

ШАНС Воронежский наркологический центр. Режим работы: ежедневно без выходных, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 26/1

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00 УКОРОЩЕНИЕ СТРОПТИВЫХ. 10.45 Худ. фильм «Дочки-матери».

5 КАНАЛ 6.00 Док. фильм «Дневник Окаванго».

Берег левый, берег славный

Сегодня Левобережный район города Воронежа отмечает свой юбилей

75 лет! За этими цифрами стоит славный трудовой путь, внесённый немалый вклад в развитие родного города, в ускорение его экономического и культурного роста. Левобережный район – промышленный район Воронежа, и это определяет его деловой и рабочий характер. На его территории расположены такие промышленные гиганты, как ОАО «ВАСО», ОАО «Воронежсинтезкаучук», ООО «Амтел-Черноземье», ЗАО «Стальмост»... Сегодня суммарный товароборот предприятий равен 28,5 миллиарда рублей, что составляет примерно 43% от оборота предприятий города, и 27% от оборота предприятий области.

Празднику предшествовала самая тщательная работа.

В большей мере это коснулось благоустройства и наведения порядка на улицах и во дворах района. Как заметили в управе Левобережного района, участие в этом процессе было достаточно активным! Постарались не только производственники, но и товарищества собственников жилья, улочки, учащаяся молодежь. Работа проделана колоссальная. И все ради того, чтобы Левобережье стало ещё красивее и наряднее. Для примера, более 4800 квадратных метров заброшенных клумб и палисадников преобразованы в шикарные цветники и газоны. Особая благодарность за этот труд коллективам ООО «Воронежский строительный комбинат», ООО «Вишнёвый сад», МУ «РайДЕЗ ЖКХ» Левобережного района. Однако и на этом работа по улучшению архитектурного облика района не завершилась. Наводится порядок в розничной торговле.

Так, по Ленинскому проспекту демонтировано 15 киосков, у владельцев которых было не всё благополучно с разрешительной документацией. Тем более, что к такому порядку обязывает и Воронежская городская дума, утвердившая особые положения о торговой деятельности на муниципальной территории.

Но и на этом благоустройстве района не остановилось!



После проведенных восстановительных работ второе рождение получило областное государственное учреждение культуры «Воронежский зоосад» (Парк Авиастроителей). Теперь здесь не просто уютно, парк становится одним из главных мест отдыха жителей Левобережья и всего города. С заменой всего обветшавшего и пришедшего в негодность от времени помогли областное управление культуры и коллектив авиационного завода. Их силами был преподнесен замечательный подарок родному району и городу.

Заметим и ещё, касаясь темы благоустройства и содержания территорий. Левобережье не только активные участники данной акции, но и победители городского конкурса. Практически во всех номинациях отличились предприятия или организации района.

Основные же торжества в районе проходили в Парке Патриотов и у музея-диорамы Великой Отечественной войны. Собственно празднования по поводу 75-летия были совмещены с Днём города в начале сентября. Как и на многих больших улицах Воронежа, во многих парках и скверах, здесь прошли незабываемые теплые встречи с уважаемыми и интересными людьми, с грандиозными концертными программами, розыгрышами призов и прочими зрелищными развлечениями. Работали выставки мастеров искусств, представили продукцию промышленных и кооператоров. Состоялись они на окраинах района: в микрорайонах Никольское и Масловка.

Сегодня воронежцев объединяет одно стремление – сделать родной и любимый город как можно краше и чище, – скажет на официальных торжествах мэр Воронежа Сергей Колиух. – Новая городская власть пока еще только в начале своего пути по превращению города в современный мегаполис, но есть стремление и нам уже многое удалось в этом направлении осуществить.

Здесь же награждали и уважаемых в районе людей. Среди них были и Герой Социалистического Труда, и почетные граждане Левобережья и города, и руководители прежних лет. Юбилея поздравляли делегации районных побратимов – Верхнего Мамона, Верхней Хавы, Каменки и Подгоренского.

Порядовыми своими выставочными образцами воспитанники центров творчества детей «Радуга» и дополнительного образования для детей, школы и учебно-производственные комбинаты. Замечу, некоторые творческие работы выполнены в классическом русском стиле и достойны того, чтобы их можно было выставить на самые престижные конкурсы.

Удостоверение о присуждении звания «Почетный гражданин Левобережного района города Воронежа» вручен фронтовику Сергею Валерьевичу Некрасу. Вся его жизнь прошла в родном горо-

де. Фронтовик, лейтенантом встретил Великую Победу – его боевой путь прошёл от освобождения родного города до Польши. Трижды был тяжело ранен, награждён орденами «Отечественной войны» двух степеней, медалями «За отвагу», «За взятие Варшавы», «За победу над Германией», «За безупречную службу» (всех трёх степеней), «Ветеран Вооружённых сил». В мирное время Сергей Валерьевич работал военником ремесленного училища №1, старшим инспектором Воронежского территориального управления госрезервов, заместителем начальника воинзированной охраны. Был военным комиссаром Богучарского района. До увольнения в запас – начштаба гражданской обороны территориального медицинского объединения №5. Сегодня почетный фронтовик – один из активистов районного Совета ветеранов.

Ну и как без молодежи! Свидетельство о рождении второго ребенка и сертификат родительского капитала были вручены молодой семье Поляковых.

А завершили торжества праздничным фейерверком, который на этот раз запомнился своей незабываемой красотой разноцветных бунтонов, распускавшихся, на радость всем горожанам.

Сергей ЛЬВОВ.
Фото Юрия КРЫЛОВА.



Назначение - специальное

Сегодня в России отмечают День подразделений специального назначения. В преддверии профессионального праздника об этих сильных и мужественных людях корреспондент «Коммуны» беседовал с представителями своеобразной элиты спецподразделений – ветеранами ФСБ.

История образования частей специального назначения в России берёт начало в 1918 году. Изначально они были созданы для борьбы с басмачеством в Средней Азии и повстанцами на территории юга страны. В дальнейшем спецчастями располагала в основном ВЧК (затем НКВД, МГБ, КГБ). В 1950 году военный министр СССР Маршал Советского Союза Васильевский издал директиву, предписывающую сформировать 46 рот специального назначения по 120 человек. Но во все времена суть и предназначения не менялись, а основной особенностью подразделений специального назначения являлись небольшая численность, отличная подготовка, дерзость, быстрота и внезапность, инициативность и согласованность действий.

Региональный отдел специального назначения Управления ФСБ России по Воронежской области был создан в мае 1996 года. С этого времени офицеры РОСН неоднократно принимали участие в контртеррористических операциях на Северном Кавказе и в других «горячих точках» страны. Первая командировка сотрудников отдела – в Чеченскую республику – состоялась 11 августа 1999 года, и с тех пор примерно каждые два месяца в южном направлении отправлялись группы для проведения оперативно-боевых мероприятий.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

Ветеран органов безопасности, полковник в отставке, заместитель первого командира РОСН Сергей Золотенко рассказывает:

– Первые два года об участии в спецоперациях не шло речи – мы учились, и не только в Воронеже, но и в Москве, на базе легендарных подразделений «Вымпел» и «Альфа». В качестве основной задачи значилось осуществление оперативно-боевой деятельности, проведение операций по пресечению актов терроризма, освобождение заложников.

ВЕСТИ

Вернулся художник на родину

Сорок картин художника Георгия Лолоно передала в дар Лискинского музея его вдова Таисия Лукьяновна. Теперь рисунки могут по достоинству оценить его творчество. В эти дни в залах музея проходит его выставка, названная в честь его творчества. В эти дни в залах музея проходит его выставка, названная в честь его творчества. В эти дни в залах музея проходит его выставка, названная в честь его творчества.

Ковры от Новичихиной

Юбилей отменила на днях мастер по ковроткачеству Хохольского Дома ремёсел Мария Новичихина. Ученица известной на всю Россию мастерицы Марии Ивановны Гладневой, она достойно продолжает её традиции. Её произведения искусства – а иначе ковры Марии Новичихиной не назовёшь – есть в музеях Москвы, Воронежа, Архангельска. И, конечно, творчество землячки широко представлено в местном музее «Мастера».

Объединение библиотек

Школьные библиотекари – это та категория культуротворителей, о которых редко вспоминают. Иное дело – в Рамонском районе. Здесь не первый год существует районное методическое объединение школьных библиотек, заседания которого ежемесячно проходят в местном лицее. На последней такой встрече речь шла о том, что обеспеченность бесплатными учебниками стала заметно лучше, а заведующая библиотекой Рамонской школы №2 Н.Туполева представила коллегам календарь знаменательных дат на 2008-2009 учебный год.

Как поют соцработники

Впервые в Верхнехавском районе прошёл смотр-конкурс художественной самодеятельности среди работников социальной сферы. Программы конкурсантов составили песенные и музыкальные номера. А вот лучшим был признан женский вокальный ансамбль управления социальной защиты населения. Этот коллектив и будет представлять Верхнехавский район на зональном конкурсе, который пройдёт в Анне.

«Станица» с дипломом

Хорошо выступил ансамбль «Станица» из Кантемировка на фестивале казачьей культуры «Любо» в соседнем украинском Луганске. «Заработав» диплом, наши самодеятельные певцы выступили с концертами в сёлах Станично-Луганского района.

Виктор СИЛИН,
Пётр ЧАЛЫЙ.

ЗЕМЛЯКИ

Осень поэта

СНОЧИ стало замолаживать.

С южной стороны потянулись тучки; вовсю расшарившийся ветерок забегал вблизи от Красных Холмов Чузункину рошину.

Заморозило.

Звёзды поблекли, а потом и совсем исчезли.

Вместе с рассветом в низинах, на огородах, где только и остались кочаны капусты, дождавшиеся Покрова, запутался-закрутился туман.

Строчки дожились кучно, легко, сами собой:

Стоит туман рекой застывшей

За огородами, внизу,

И тихо лист роняют вишни

В холодноватую росу.

Они застыли в полудрёме,

Устало ветви опустив,

И воробьишки на солёме

Молчат, о чём-то загрустив...

Романов отложил в сторону шариковую ручку, пощелкав, сосредоточенно глядя в октябрьскую темень окна, потом поднялся, стащил с дивана заносенный до блеска полубухоб, накиннул его на плечи и зашаркал к выходу.

На крыльце стояло выдвигавшее ведро с запасенным лёгко со вчерашнего дня углём. Её со поднял ведро и пошёл растапливать печку.

Неделю, как уже начал проглатывать.

Через день.

Начало светать.

За окнами затеплился новый день.

Егор Фёдорович Романов засыпал уголь и вернулся к письменному столу. Хотя только по названию стол был «письменным», а на самом деле – самый обыкновенный, раздвижной, обесценный.

Осенью ему как никогда хорошо пишется.

Мысли и слова шли гурьбой, выстраиваясь, как на плацу, словно солдаты в шеренги.

Мой сад и утром, и печален,

Прозрачен он стал, как вуаль.

От берега лета отчалив,

Плывёт он в студёную даль.

Плывёт – ему ветер навстречу.

Он громко играет в дуду.

И гаснут, как звёздочки, свечи

Дрожащей рябины в саду.

А рябина в его саду, сплошь увешанная гроздьями ягод, полыхала, словно рубиновая звезда.

Вспомнилось цветавшее:

Мне и доньше хочется грызть

Красной рябины горькую

сам, что-то присылал по почте, а какие-то передавал с оказией.

Аккуратный, чуть с наклонном влево почерк.

Абсолютно грамотное, безошибочное письмо.

Вот читаю из своего архива:

С отцом я еду на базар,

Дорогой еду тряской.

Гляжу – не верится глазам:

Всё вертится, как в сказке.

Романов начал слагать стихи ещё в пятом классе. Он и в армию пошёл с пятым классами, оставив дома несколько ученических тетрадок со стихами.

Служил в Германии, там в сорок шестом, в армейской газете и напечатал первое стихотворение.

То была его проба пера.

После срочной, дома, решил податься в районную газету.

– Дали мне доходягу лошаадь.

Зима, холод собачий – а на мне кирзовые сапоги на босые ноги, да какая-то фуфайка на рыбьем меху. Ездил по селам, писал заметки и статьи. Хотя это громко сказано: ездил. Чтобы вконец не замерзнуть, обычно бежал следом за лошаадкой, да и скотину было жалко – уж очень она худая: кожа да кости.

И года Егор в районке не выдержал.

Ушёл.

Да и матери одной тяжко приходилось.

Тут ещё голод сорок седьмого года подоспел.

Вот она, подустгнившая хата.

Эти бревна давно б на дрова...

В ней, как перст, одиноко когда-то

Горе мыкала век свой вдова.

Заколочены доски окна,

И тропя заросла лебедой.

По тропе этой бабушка Фёкла

Ранним утром брела за водой.

Как всё точно схвачено: вот они, горе и нищета послепенной деревни.

И вдовья неприкаянность.

По жизни у Егора Романова была и остаётся самая большая страсть – книги.

Потому он и пошёл учиться на библиотекаря в Московский институт культуры.

Учился заочно, работал библиотекарем и художником-оформителем дома, в Красных Холмах, в колхозе имени Ф.Э.Дзержинского.

Женился. Жена, Мария Андреевна, работала всю жизнь санитаркой на мелунике.

Теперь ни жены, ни мелуника.

Одowell.

– В мои стихи она никогда не лезла, правда, иногда я ей читал из вновь написанного, Маша молча слушала и так же,

И уже собираясь восвояси, добавила:

– Егорка у нас как Тургенев...

– С чего ты так решила? – удивленно, округлив глаза, взглянул на сестру Романов.

– Но ты же сам говорил, что это твой любимый писатель.

– Так писатель, а не поэт.

– А его стихи в прозе?!

Егор Фёдорович ошарашенно замолчал.

Звякнуло ведро, а за ним и входная дверь.

Тургенев и, правда, его любимый писатель. «Стиль у него идеальный», – сказал Романов, – просто какая-то безупречная гармония слова».

В этот ряд он ставит земляка Бунина, потом – Аксакова. Ну, ещё и Корolenko.

Их собрания сочинений



■ Егор Романов.

есть в его книжном шкафу. И время от времени он перечитывает их.

В начале нынешнего октября Романов штудировал «Граматику немецкого языка», учебник 1954 года выпуска и перечитывал учебник физики.

– Я и «Математику», и «Астрономию», и «Химию» беру в руки, чтобы в памяти кое-что освежить, а там, глядишь, новое что-то откроется. В смысле понимания законов природы или явлений.

Все они, поэты, – странные, считают те, кто стихов никогда не писал, «чудики».

Романов начал слагать стихи ещё в пятом классе. Он и в армию пошёл с пятым классами, оставив дома несколько ученических тетрадок со стихами.

Служил в Германии, там в сорок шестом, в армейской газете и напечатал первое стихотворение.

То была его проба пера.

После срочной, дома, решил податься в районную газету.

– Дали мне доходягу лошаадь.

Зима, холод собачий – а на мне кирзовые сапоги на босые ноги, да какая-то фуфайка на рыбьем меху. Ездил по селам, писал заметки и статьи. Хотя это громко сказано: ездил. Чтобы вконец не замерзнуть, обычно бежал следом за лошаадкой, да и скотину было жалко – уж очень она худая: кожа да кости.

И года Егор в районке не выдержал.

Ушёл.

Да и матери одной тяжко приходилось.

Тут ещё голод сорок седьмого года подоспел.

Вот она, подустгнившая хата.

Эти бревна давно б на дрова...

В ней, как перст, одиноко когда-то

Горе мыкала век свой вдова.

Заколочены доски окна,

И тропя заросла лебедой.

По тропе этой бабушка Фёкла

Ранним утром брела за водой.

Как всё точно схвачено: вот они, горе и нищета послепенной деревни.

И вдовья неприкаянность.

По жизни у Егора Романова была и остаётся самая большая страсть – книги.

Потому он и пошёл учиться на библиотекаря в Московский институт культуры.

Учился заочно, работал библиотекарем и художником-оформителем дома, в Красных Холмах, в колхозе имени Ф.Э.Дзержинского.

Женился. Жена, Мария Андреевна, работала всю жизнь санитаркой на мелунике.

Теперь ни жены, ни мелуника.

Одowell.

– В мои стихи она никогда не лезла, правда, иногда я ей читал из вновь написанного, Маша молча слушала и так же,

И уже собираясь восвояси, добавила:

– Егорка у нас как Тургенев...

– С чего ты так решила? – удивленно, округлив глаза, взглянул на сестру Романов.

– Но ты же сам говорил, что это твой любимый писатель.

– Так писатель, а не поэт.

– А его стихи в прозе?!

Егор Фёдорович ошарашенно замолчал.

Звякнуло ведро, а за ним и входная дверь.

Тургенев и, правда, его любимый писатель. «Стиль у него идеальный», – сказал Романов, – просто какая-то безупречная гармония слова».

В этот ряд он ставит земляка Бунина, потом – Аксакова. Ну, ещё и Корolenko.

Их собрания сочинений

молча, в знак одобрения кивала головой.

Помолчал, подумал:

– Не только писать, но и читать стихи – надо особый на то иметь строй души. В нашем колхозе главным агрономом был Герой Социалистического Труда Михаил Фёдорович Плазев. Дока в своём деле. А кроме книг по растениеводству и семеноводству – никаких больше и в руки не брал. Считаю, что все эти «стишки-повестушки» так... «никому не нужная лирика». Вот такой был прагматик...

Близке к вечеру распогодилось.

Тучи съехали за горизонт, небо засинело.

Мимо ближнего пруда пастьуха гнала овец. Животина шаркалась из стороны в сторону и боязливо жалась в кучу.

Мы шли по селу и всё больше нам встречались люди пожилые, в годах. Низко кланялись друг другу, спрашивались о здоровье. «С мужиками совсем беда, – промолвил в сердцах Егор Фёдорович, – моих годков уж никого не осталось. Помёрли...»

Тут же, безо всякой паузы, прочитал:

И деревню уж стало знобить

Оттого, что мужики уходят.

Видно, врётся какая-то нить

То ли в нас, то ль в стране...

ЗДОРОВЬЕ

Капля крови

Правительство РФ приняло постановления о финансовом обеспечении развития службы крови и о пропаганде донорства. Они предусматривают мероприятия, увеличивающие количество заготавливаемой крови и её компоненты, а также увеличение числа доноров. В 2008 – 2010 годах предполагается обновить материально-техническое оснащение центров крови и станций переливания крови в регионах, создать единую информационную систему и базу данных доноров. Особое внимание уделяется развитию донорства.

Редакция попросила прокомментировать эти документы Алексея БАХМЕТЬЕВА, главного врача Воронежской областной станции переливания крови:

Недавние события в Южной Осетии вызвали глубокий отклик в сердцах воронежцев, многие из которых в ответ на варварство агрессора выразили готовность сдать кровь для пострадавших людей. Это – акция милосердия, и в этом высокий смысл донорства. Мы заготавливали кровь для Цхинвала. Замечу, что кровь никогда не переливается «на всякий случай», это препарат скорой помощи. Зачастую самая совершенная технология лечения теряет смысл без такой составляющей, как кровь и её компоненты. В Воронежской области мы заготавливаем кровь исключительно как лечебный препарат для применения в больницах. Не меньше и не больше, чем нужно, поскольку она имеет сроки хранения. Если кровь не будет востребована, она уничтожается, так что заготовка должна быть пропорциональна потребности. Хотя утилизация крови – это для нас ЧП.

Два года назад мы перешли на новую модель развития, провели полную реорганизацию станции. Сегодня служба крови – это одно юридическое лицо (станция и 9 её структурных подразделений в районах области и в двух больницах

Воронежа), которые ведут весь процесс заготовки крови как лечебного препарата, её переработки и получения компонентов, хранения и отпуска лечебным учреждениям.

Ныне в России началось строительство плазмоцентров, заводов по производству препаратов крови. Переработкой должны заниматься только крупные, хорошо оснащённые предприятия, способные перерабатывать не 5, а 200 тонн плазмы в год, только так можно достичь высокой рентабель-

ности. Однако на федеральном уровне нет законодательных актов, регулирующих механизм и объёмы поставки заводов плазмы. Пока это остаётся на уровне рекомендаций, трудно говорить о необходимом количестве доноров, для обеспечения ритмичной работы завода. К тому же эритроциты и другие компоненты являются ещё и материальной ценностью, тем более их движение за пределы области должно быть определено законодательно.

В Воронежской области для развития нашей службы выделяется ежегодно более 10 миллионов рублей сверх бюджета. Сегодня 10-тонный запас плазмы хранится при температуре -40°C в специальных холодильниках. За последние полтора года мы установили три камеры хранения и дорогостоящего морозильного оборудования. Нам удалось создать автобанк плазмы для людей из группы повышенного риска, в которую входят сотрудники УВД, МЧС,

военнослужащие, охранники, а также беременные женщины. Области ежегодно требуется около 30 тонн крови. При этом не нужно 40 доноров на 1 тысячу человек населения – это так называемая европейская норма. Полагаю, достаточно 12-14, так как мы стремимся не к разовой сдаче, а к тому, чтобы донор был постоянным. И ведь счёт по донорам (разовой кровосдаче) на тысячу населения. Поэтому зачастую один человек заменяет десятых. Нам удалось создать управляемое плановое донорство, а карантинизацию крови проводится только в одном месте – на нашей станции.

В этом году государство выделило средства на реорганизацию службы крови в России. Воронежская область стала участником этого проекта, благодаря которому предполагается получение самого современного оборудования. Нам удалось уйти от стихийного донорства, и перевести его на управляемую, плановую основу. Ныне число постоянных доноров службы крови достигло 70-75 процентов от числа всех сдающих кровь. Полностью от разовых доноров отказаться пока невозможно, но мы будем относиться к ним с особым вниманием, этого требует вирусная безопасность. Мы должны знать и так называемых антидоноров, то есть тех, кто не может быть донором в силу каких-то серьёзных противопоказаний, но тем не менее стремится прийти на станцию переливания. В этом нам и будет помогать создаваемая в России единая информационная база.



Медсестра службы экспедиции Оксана Тер-Степанян.

Записала Татьяна ЮШКИНА. Фото автора.



«Аккорда» музыка звучала

На 6-й межрегиональной выставке «Мебель. Интерьер. Деревообработка» бобровское предприятие «Аккорд», специализирующееся на выпуске музыкальных инструментов и плетеной мебели из лозы, удостоено нескольких престижных наград и дипломов за отличное качество.

Экономический форум состоялся на прошлой неделе и был организован торгово-промышленной палатой Воронежской области и выставочной фирмой «Вета». Участники представляли не только нашу область, но и соседние регионы Черноземья, а также Москву и Краснодарский край.

Бобровцы, например, взойшли на пьедестал в номинации «Мебель» конкурса качества. Да и возможно ли было себе представить иначе, когда видишь «аккордовские» стулья. Плетёные стулья и столы из лозы, ширма или корзиночки для цветов... Всё это отличалось от других представленных на данной выставке экспонатов традиционным русским дизайном и высоким качеством ручной работы. Любопытными были и струнные инструменты. Гитары самые разнообразные. И семиструнки, и обыкновенные. Все они исполнены в столь оригинальном стиле, что обратит внимание на них было практически невозможно.

ЗАО «Аккорд» – член республиканской ассоциации народно-художественных промыслов, более четверти века специализируется на производстве гитар и шипко-вых музыкальных инструментов, сегодня весьма популярных во многих странах мира. Вот почему у предприятия постоянно растёт ассортимент и предложение.

Наша гитара, по оценке многих специалистов, превосходит по звучанию многие зарубежные аналоги, а главное – остаются доступными в цене, – сказал корреспондент «Коммуны» Виктор Самарченко, генеральный директор ЗАО «Аккорд». Заслуженный работник лесной промышленности РФ – Пролдана Колосальская работа по совершенствованию выпускаемых музыкальных инструментов и улучшению их звукового качества, эстетического вида. А что касается ажурного лозоплетения, то наши люди бережно развивают эту отрасль промышленности, относятся к каждому выпускаемому изделию как к произведению искусства.

Сергей КРОЙЧИК.

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ
24 октября – день рождения депутата областной думы
А.Н. ЧЕКМЕНЕВА
Уважаемый Анатолий Николаевич!
Примите искренние поздравления депутатов областной думы с днем рождения.
От всей души желаем Вам счастья, здоровья, бодрости духа, оптимизма, понимания и поддержки со стороны близких Вам людей и товарищей по работе. Успехов Вам в депутатской и общественной работе, профессиональной деятельности, творческого подъема и претворения в жизнь всего намеченного.

ЗАВТРА - ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
Работа таможенника требует глубоких профессиональных знаний, высоких моральных качеств, мужества и ответственности. Каждодневный труд подчинен одной цели – обеспечению экономической безопасности и защите национальных интересов. Реализация этих задач требует немалых усилий, преданности своему делу. Желаем вам успехов в выполнении служебного долга, осуществления добрых надежд, крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях.
Коллектив ФПК «Космос-Нефть-Газ».

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

253 сезон
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ МАЛЫЙ ТЕАТР
СЕРБИЯ РОССИИ
ГАСТРОЛИ
НА СЦЕНЕ ВОРОНЕЖСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

4, 7 НОЯБРЯ
Н.В. Голуб
РЕВИЗОР

5, 8 НОЯБРЯ
А.П. Чехов
ЧАЙКА

6, 9 НОЯБРЯ
А.Н. Островский
НА ВСЯКОГО МУДРЕЦА ДОВОЛЬНО ПРОСТОТЫ

Начало спектаклей:
будни в 19.00
вых. предв. в 18.00

г. Воронеж, пл. Ленина, 7 Справки и заказ билетов по телефону: 55-39-27

WWW.MALYI.RU

«Две звезды» Ирины Землянской

ПЕДСОВЕТ

«Когда я спросила у петербургских пятиклассников: «Что вы представляете, когда слышите музыку?» – они мне ответили: «Ноты», – говорит учительница музыки школы № 51 Воронежа Ирина Землянская. – Честно говоря, я была несколько обескуражена. Есть от чего. Помните, на уроках музыки в школе при прослушивании той или иной композиции учительница задавала нам этот вопрос, а мы рассказывали о зимнем пейзаже за окном, делились воспоминаниями раннего детства. Но музыка никак не могла «нарисовать» в воображении ребёнка нотную партитуру.

Полезный опыт Ирина Юрьевна получила на открытом уроке в гимназии № 56 города Санкт-Петербурга. Это был первый этап Всероссийского конкурса «Учитель года-2008». Между собой соревновались 75 учителей из различных регионов страны. Землянская, ставшая одной из 15 лауреатов конкурса, считает, что названная гимназия – школа будущего: не зря она тесно связана с лучшей школой страны. Конкурсу «Учитель года» уже девятнадцать лет. Для достижения максимальной объективности педагогов делят на группы. Физики, математики, биологи, химики и информатики – в первой. В языковой, самой большой группе, – учителя русского, иностранных, родных языков и, как ни странно, истории. Преподаватели начальных классов соревнуются отдельно. Музыка, наряду с предметами литературы, мировой художественной культуры и технологии, входит в группу с названием «Культура».

Помимо открытого урока первый этап включал защиту инновационного проекта. Таких было великое множество: социальные, познавательные, учебные, благотворительные... На защиту давалось десять минут. Ирина Землянская представляла реальный проект, действующий в их школе уже два года, который называется «Две звезды». Разумеется, он музыкальный. Дети объединяются в дуэты и готовят по три песни, которые исполняют в течение трёх дней. Это не обычная художественная самодеятельность – ребята ходят на репетиции, делают декорации, заказывают костюмы. Зрителям покупают билеты за символическую цену – 5-10 рублей, которые также служат оплатой за голосование. По итогам соревнования лучшая пара получает приз зрительских симпатий и звание народного артиста – прямо-таки настоящее шоу!

Школьники записываются на участие в следующем году буквально по окончании

конкурса, – улыбается Ирина Юрьевна. – Творчество они очень любят. И не только они – мамы с папами, тётями и дядями тоже могут участвовать.

Деньги от вырученных билетов отправляются в Сомовский дом ребёнка. В первый год проведения смотра покупали игрушки, в прошлом – прыжки и подгузники. В этом будут помогать с тканями и шитьём пелёнок.

«Хочется, чтобы проект продолжал развиваться, – рассуждает учитель музыки. – Помогать – это сейчас очень важно. Наверное, поэтому мой проект оказался одним из лучших – видимо, попала в точку».

Ирина Землянская работает в 51-й школе уже пятнадцать лет. Она пришла сюда сразу после окончания музыкального педагогического училища. Сейчас она – учитель 14-й (высшей) категории, которую получила около пяти лет назад. Любит музыку с детства и ничуть не жалеет о выбранной специальности.

Кстати, абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Учитель года-2008» оказался преподаватель музыки из Москвы, которого вместе с четырьмя другими учителями наградили лично министр образования РФ Андрей Фурсенко – уже в Москве, в День учителя.

Анастасия БЫРКА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медино-сервис» и «Стоматология») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

ШАХМАТЫ

Королевская игра в саду

Фестивали «Сельские шахматы», которые ежегодно проходят в районах Воронежской области, собирают немало поклонников этой игры. Они стали заметным событием в культурно-спортивной жизни региона. В разные годы фестивали посвящались нашим землякам: выдающемуся оружейнику Сергею Мосину, первому олимпийцу России, завоевавшему золотую медаль, Николаю Паннину-Коломенкину, лучшему мастеру-наезднику XX века Анатолию Крейдину, общественному и государственному деятелю журналисту Борису Стукалину и другим.

Нынешний одиннадцатый областной фестиваль «Сельские шахматы» прошёл в Острогожском районе и посвящался он 85-летию ЗАО «Острогожскалпитомник», одному из лучших сельхозпредприятий региона. В сельском Доме культуры собрались шахматисты, многочисленные гости, жители села. А гостями фестиваля стали легендарная велосипедистка двадцатичетырёхкратная чемпионка СССР Мария Лукина, генерал-майор Григорий Ребенок, участник Олимпийских игр Николай Свиридов.

Открывая «Сельские шахматы», руководитель хозяйства депутат областной думы Николай Гапоненко сказал о том, что их земля всегда славилась достойными тружениками – садоводами, полеводцами, животноводцами, которые всегда ценили досуг. И эта традиция множится и в наши дни.

В рамках фестиваля состоялись шахматные турниры, поэтический конкурс, была большая концертная программа.

Особым вниманием у любителей пользовался чемпионат области по молниеносной игре среди сельских шахматистов. По его итогам чемпионом области объявлен кандидат в мастера спорта Андрей Скрыльников (Семилукский район), второе место занял Михаил Михайлов (Острогожский район), третье – Виталий Варварин (Эртильский район). Они награждены

кубками, медалями, дипломами и призами. Спешрizes и дипломы достались Алексею Ромащенко (Каменский район) и Александру Терене (Новоусманский район).

В поэтическом турнире на лучшее стихотворение, посвящённое «Острогожскалпитомнику», первое место у

первое место занял Андрей Михайленко, второе – Юрий Селявкин, третье – Александр Слепцов (все из Воронежа).

В пяти заочных мини-конкурсах по решению композиций победителями стали: 1. Виктор Говверловский (Нижегородский район). 2. Борис Орехов (Новоусманский район). 3. Владимир Голушкин (Эртильский район). 4. Александр Ушаков (Лискинский район). 5. Александр Боходдин (Острогожский район).

Следующие композиции являлись заданиями заочных мини-конкурсов на фестивале. Предлагал читателям «Коммуны» разобраться в их решении.

По горизонтали: 5. Мужской головной платок или лента. 6. Вид почтового отправления. 8. Защита руки на холодном оружии. 10. Спутник Урана. 11. Кинорежиссер, автор фильмов ужасов. 14. Предмет мебели. 16. Многочлен. 17. Кровососущее насекомое. 18. Болезнь раннего детского возраста. 19. Страховой документ. 23. Еще не явнившаяся овца. 24. Советский писатель, автор романа «Доктор Вера». 25. Вид воротника мужской рубашки. 28. Венгерский композитор. 29. Крупная обезьяна. 30. Холодное оружие. 32. Инструмент для проведения разметочных линий. 33. Царь Иудейского царства, славившийся мудростью.

По вертикали: 1. Американский изобретатель и предприниматель. 2. Вид атмосферных осадков. 3. Спутник Юпитера. 4. Европейская столица. 5. Блюда, приготовленные на открытом воздухе на углях. 7. Канцелярская принадлежность. 9. Срединная связь. 12. Большой участок для испытания оружия. 13. Хищное насекомое. 15. Французский математик. 17. Защитный головной убор. 20. Город в Краснодарском крае. 21. Легкая пылевидная серая масса, оставшаяся после сгорания. 22. Ударный музыкальный инструмент. 26. Роман А.Хейли. 27. Очень плотная бумага. 30. Польский писатель. 31. Мера объема жидкости, равная 0,1 ведра.

Составил Владимир КИРИН.

Ответы на кроссворд (10 октября)
По горизонтали: 5. Сеновал. 6. Тамбур. 8. Краги. 10. Термос. 11. Ковра. 14. Бокс. 16. «Капитал». 17. Ржев. 18. Океан. 19. Стриж. 23. Карт. 24. Шиповки. 25. Ерик. 28. Кирильч. 29. Бархан. 30. Класс. 32. Купорос. 33. Тетерева.
По вертикали: 1. Ростов. 2. Барк. 3. Мали. 4. Шомпол. 5. Сименон. 7. Яковлев. 9. Август. 12. Карабин. 13. Мантия. 15. Спорт. 17. Ружье. 20. Васильев. 21. Точка. 22. Филатов. 26. Пистон. 27. Партер. 30. Киот. 31. След.

Задача № 1. 1962г.
Диаграмма № 1
Мат в два хода.
И появилась угроза...

Задача № 2. 1967г.
Диаграмма № 2
Мат в шесть ходов
Сильная пешка...

Этюд № 1. В. и М.Платовы, 1907г.
Диаграмма № 3
Белые начинают и...
Фигуры замерли...

ЗАГЛЯНИТЕ В ОТВЕТ
В рамках фестиваля состоялись шахматные турниры, поэтический конкурс, была большая концертная программа. Особым вниманием у любителей пользовался чемпионат области по молниеносной игре среди сельских шахматистов. По его итогам чемпионом области объявлен кандидат в мастера спорта Андрей Скрыльников (Семилукский район), второе место занял Михаил Михайлов (Острогожский район), третье – Виталий Варварин (Эртильский район). Они награждены

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Н. СТАРЫХ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 51-24-87.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Колыдовский сквер» 53-32-10.

Адрес редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФ «Воронеж», 394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 3583. Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

Тираж - 18450 (подписка - 15992 экз.).

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Языань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 3 руб. 50 коп.